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ВВЕДЕНИЕ 

 

Цель и задачи социологического исследования 

Цель исследования – выявление уровня наркотизации общества и отношения 

населения Республики Карелия  к проблемам наркомании. 

Задачи исследования: 

1. Определение значимости проблемы немедицинского потребления наркотиков в 

списке социальных проблем среди населения Республики Карелия и отдельно 

взятого муниципального образования (городского округа и муниципального 

района). 

2. Проведение анализа ценностных установок населения Республики Карелия. 

3. Выявление отношения населения Республики Карелия к проблеме наркомании, 

в частности к проблеме немедицинского потребления наркотиков. 

4. Анализ уровня распространения наркомании в  Республике Карелия, в т.ч. 

динамика числа лиц, употребляющих наркотики. 

5. Выявление степени наркотизации населения в Республике Карелия. 

6. Определение наиболее распространенных на территории Республики Карелия 

наркотиков. 

7. Выявление степени доступности наркотиков. 

8. Определение наиболее популярных мест и способов распространения 

наркотиков. 

9. Определение причин распространения немедицинского потребления 

наркотиков. 

10. Определение мотивов потребления наркотиков среди различных групп 

населения Республики Карелия. 

11. Выявление основных механизмов приобщения к немедицинскому потреблению 

наркотиков. 

12. Проведение анализа социокультурных факторов, как способствующих, так и 

препятствующих возникновению и развитию наркотической зависимости. 

 

 

Предмет, объекты и география исследования 
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Предметом социологического исследования являлась количественная оценка уровня 

наркотизации населения Республики Карелия, а также качественная оценка отношения 

населения республики к проблемам наркомании. 

Объект исследования – население Республики Карелия от 14 до 60 лет. 

География исследования – 8 муниципальных образований Республики Карелия. 

Мониторинг наркоситуации в Республике Карелия проводился методом 

социологического анкетирования, который заключался в прямом опросе респондентов в 

отобранных муниципальных образованиях. Отбор респондентов осуществлялся случайным 

образом, при этом устанавливался непосредственный прямой контакт интервьюера и 

респондента. При проведении опроса использовалась анкета, предоставленная Заказчиком. 

Выборка исследования 

Выборка социологического анкетирования - многоступенчатая типологическая  с 

применением квотных значений на последней стадии отбора. Квотируемые признаки в 

каждом муниципальном образовании: 

 соотношение городского и сельского населения; 

 половозрастной состав населения; 

Объем выборки – не менее 700 представителей населения Республики Карелия. 

Многоступенчатость выборки означает наличие нескольких ступеней отбора, при 

котором на каждой, кроме последней, ступени построения выборки объекты 

группировались в некоторые структурные единицы, среди которых и производился отбор. 

На последней ступени выборки структурные единицы, прошедшие все этапы отбора, 

обследовались полностью или выборочно. 

Объемы выборки по каждому муниципальному образованию рассчитывались 

пропорционально, предполагая анкетирование определенного количества респондентов по 

каждому муниципальному образованию в зависимости от пропорции (%) в генеральной 

совокупности населения.  

На второй ступени в рамках каждого муниципального образования производился 

отбор конкретных населенных пунктов, в которых проводилось анкетирование. 
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Таблица 1 

Модель выборки 

Муниципальное образование % Количество 

респондентов 

Петрозаводский городской округ  62,3 436 

Костомукшский городской округ  6,7 47 

Сортавальский муниципальный округ  6,7 47 

Лахденпохский муниципальный район  2,8 20 

Сегежский муниципальный округ 7,1 50 

Беломорский муниципальный округ 2,7 19 

Питкярантский муниципальный округ 3,7 26 

Кондопожский муниципальный район 7,9 55 

Всего: 100,0 700 

 

На третьей ступени отбора учитывался половозрастная структура населения. 

Определялось количество респондентов, необходимых для опроса. 

Таблица 2 

Квоты по полу и возрастным группам 

    Мужской Женский 

Возраст 

14-17 лет 7,3% 5,6% 

18-20 лет 5,5% 4,2% 

21-25 лет 7,6% 6,7% 

26-30 лет 11,1% 9,9% 

31-35 лет 11,5% 11,5% 

36-40 лет 12,6% 12,7% 

41-50 лет 21,5% 22,4% 

51-60 лет 23,0% 26,9% 

 

 

Методы обработки и анализа полученной информации 

Формирование базы данных осуществлялось при помощи программного 

обеспечения SPSS. 

Основными методами обработки и анализа полученной информации являлись: 

1) дескриптивный анализ – обработка эмпирических данных, их систематизация, 

наглядное представление в форме графиков-гистограмм и частотных таблиц, а 
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также их количественное описание посредством основных статистических 

показателей; 

2) кросстабуляционный анализ - используется для анализа перекрестного 

распределения групп респондентов по различным переменным; 

3) анализ связей – совокупность методов обнаружения зависимостей между 

случайными признаками или факторами. 
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РЕЗУЛЬТАТЫ ИССЛЕДОВАНИЯ 

1. Комплексный анализ полученных данных и оценка результативности 

профилактики наркомании и наркопреступности 

1.1 Определение ценностных установок населения Республики Карелия 

В связи с тем, что настоящее исследование было посвящено изучению проблем, 

связанных с распространением наркомании в Республике Карелия, отправным моментом в 

описании результатов опроса стало определение рейтинга проблем, волнующих население 

республики в первую очередь, и места наркомании в нем. Анализ результатов показал, что 

самыми насущными проблемами для местных жителей являются качество дорог 

(65,3%),качество медицинского обслуживания (54,3%), безработица (50,7%), состояние 

жилищно-коммунальной сферы (48,7%) и алкоголизм (32,4%).Около 15% респондентов 

говорили о необходимости решения вопросов, связанных с нехваткой жилья (16,4%) и 

наркоманией (17,0%).Десятая часть граждан называли преступность (11,3%). 

 

Рисунок 1. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Укажите, пожалуйста, 5 наиболее острых 

проблем, требующих решения в первую очередь в Вашем населенном пункте», (сумма ответов 

составляет более 100%, т.к. вопрос многовариантный), % 

 

Рассматривая ответы респондентов в разрезе социально-демографических 

характеристик, можно видеть, что распространение наркомании больше всего волнует 

мужчин (19,3%), молодых людей 18-20 лет (35,3%) и граждан с основным общим 

образованием (28,6%) В зависимости от места проживания респондентов существенная 

разница в ответах не прослеживается. 

65.3%

54.3%

50.7%

48.7%

32.4%

17.0%

16.4%

11.3%

5.3%

Качество дорог

Качество медицинского обслуживания

Безработица

Состояние жилищно-коммунальной 
сферы

Алкоголизм

Наркомания

Нехватка жилья

Преступность

Другое
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Таблица 3 

Распределение ответов на вопрос: «Укажите, пожалуйста, 5 наиболее острых проблем, 

требующих решения в первую очередь в Вашем населенном пункте» в разрезе социально-

демографических характеристик  респондентов, % 
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Пол 

Мужской 15,6 67,0 33,0 51,4 47,1 19,3 50,2 12,2 4,3 

Женский 17,2 63,8 31,9 50,1 50,1 15,0 57,9 10,5 6,2 

Возраст 

14-17 лет 15,9 56,8 29,5 47,7 38,6 13,6 65,9 20,5 6,8 

18-20 лет 8,8 67,6 17,6 32,4 44,1 35,3 50,0 14,7 0,0 

21-25 лет 10,0 52,0 40,0 52,0 62,0 28,0 56,0 4,0 2,0 

26-30 лет 17,8 78,1 35,6 53,4 52,1 9,6 47,9 17,8 4,1 

31-35 лет 12,3 58,0 34,6 51,9 49,4 12,3 53,1 4,9 7,4 

36-40 лет 20,5 68,2 31,8 50,0 48,9 17,0 62,5 6,8 10,2 

41-50 лет 14,3 66,2 33,8 49,4 54,5 16,2 52,6 12,3 6,5 

51-60 лет 21,0 66,5 30,7 54,5 41,5 17,0 52,3 11,9 2,8 

Образование 

Начальное общее 

образование 
12,9 61,3 38,7 51,6 45,2 12,9 64,5 22,6 0,0 

Основное общее 

образование; 
9,5 61,9 23,8 42,9 33,3 28,6 57,1 19,0 14,3 

Среднее общее 

образование; 
15,9 65,2 31,9 47,8 46,4 23,2 59,4 13,0 0,0 

Среднее 

профессиональное 

образование; 

21,0 64,1 32,4 51,4 50,5 19,0 57,1 11,4 5,7 

Высшее 

образование – 

бакалавриат; 

11,9 71,5 30,1 47,2 50,8 11,4 47,7 8,3 7,3 

Высшее 

образование – 

специалист, 

магистратура; 

14,3 53,1 38,8 65,3 38,8 14,3 46,9 8,2 4,1 
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Высшее 

образование – 

подготовка кадров 

высшей 

категории. 

9,1 63,6 40,9 54,5 54,5 18,2 54,5 13,6 0,0 

Местность 

Городская 16,1 65,7 33,5 50,4 48,4 17,1 54,7 11,1 5,5 

Сельская 20,4 59,2 18,4 55,1 53,1 16,3 49,0 14,3 2,0 

 

 

1.2 Выявление отношения населения Республики Карелия к проблеме  

немедицинского потребления наркотиков 

 

Продолжая изучение уровня распространения наркомании в Республике Карелия, 

в ходе исследования выяснялось отношение населения к проблеме немедицинского 

потребления наркотиков. Гражданам предлагалось ответить на вопрос о возможности 

употребления наркотиков. Результаты показали, что подавляющему большинству 

населения (70,4%) никогда не предлагалось попробовать наркотики. Более четверти 

респондентов (27,3%) ответила утвердительно. Однако данный вопрос относится к 

категории «деликатных», и поэтому велика вероятность «фасадного» (социально-

одобряемого) ответа или уклонения от ответа. 
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Рисунок 2. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Предлагали ли Вам когда-либо 

попробовать наркотики?», % 
 

На данный вопрос чаще всего утвердительные ответы давали мужчины (40,4% 

против 15,8%), молодежь 21-25 лет (40,0%) и люди с высшим образованием уровня 

специалитета и магистратуры (38,8%). В зависимости от места проживания респондентов 

существенная разница в ответах не прослеживается. 

Таблица 4 

Распределение ответов на вопрос: «Предлагали ли Вам когда-либо попробовать наркотики?» в 

зависимости от социально-демографических характеристик респондентов, % 

  да Нет 
Отказ от 

ответа 

Пол 

Мужской 40,4 57,2 2,4 

Женский 15,8 82,0 2,1 

Возраст 

14-17 лет 4,5 95,5 0,0 

18-20 лет 26,5 70,6 2,9 

21-25 лет 40,0 52,0 8,0 

26-30 лет 35,6 63,0 1,4 

31-35 лет 33,3 65,4 1,2 

36-40 лет 38,6 61,4 0,0 

41-50 лет 21,4 77,9 0,6 

51-60 лет 22,7 72,7 4,5 

Образование 

Начальное общее 

образование 
9,7 90,3 0,0 

Да

27.3%

Нет

70.4%

Отказ от ответа

2.3%
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  да Нет 
Отказ от 

ответа 

Основное общее 

образование; 
28,6 71,4 0,0 

Среднее общее 

образование; 
27,5 68,1 4,3 

Среднее 

профессиональное 

образование; 

27,9 70,2 1,9 

Высшее образование – 

бакалавриат; 
24,9 71,5 3,6 

Высшее образование – 

специалист, 

магистратура; 

38,8 61,2 0,0 

Высшее образование – 

подготовка кадров 

высшей категории. 

36,4 63,6 0,0 

Местность 

Городская 27,5 70,4 2,2 

Сельская 24,5 71,4 4,1 

  

Результаты исследования показали, что в Карелии существует низкий потенциал 

распространения наркомании, т.к. преобладающее большинство населения (97,3%)твердо 

говорило о своем отказе на гипотетическое предложение попробовать наркотическое 

вещество. 

 
Рисунок 3. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Как бы Вы поступили, если бы Вам 

предложили попробовать наркотическое средство? Скорее всего…», % 

 
В разрезе социально-демографических характеристик отрицательно на данный 

Отказался (лась) 

бы

97.3%

Исходил (а) бы из 

того, какой 

наркотик

0.6%
Повел (а) бы себя 

в зависимости от 

ситуации и 

настроения

0.3%

Попробовал (а) бы

0.6%

Не знаю

1.3%
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вопрос чаще отвечали люди 21-25 и 41-50 лет (по 100,0%) и граждане с основным общим и 

высшим образованием уровня подготовки кадров высшей категории (по 100,0%). В 

зависимости от пола и места проживания респондентов существенная разница в ответах не 

прослеживается. 

Таблица 5 

Распределение ответов на вопрос: «Как бы Вы поступили, если бы Вам предложили попробовать 

наркотическое средство? Скорее всего…» в зависимости от социально-демографических характеристик 

респондентов, % 
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Пол 

Мужской 96,9 0,6 0,6 0,0 1,8 

Женский 97,6 0,5 0,0 1,1 0,8 

Возраст 

14-17 лет 95,5 0,0 4,5 0,0 0,0 

18-20 лет 97,1 0,0 0,0 0,0 2,9 

21-25 лет 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

26-30 лет 95,9 0,0 0,0 2,7 1,4 

31-35 лет 96,3 1,2 0,0 0,0 2,5 

36-40 лет 98,9 0,0 0,0 0,0 1,1 

41-50 лет 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

51-60 лет 94,9 1,7 0,0 1,1 2,3 

Образование 

Начальное общее 

образование 
93,5 0,0 6,5 0,0 0,0 

Основное общее 

образование; 
100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Среднее общее 

образование; 
98,6 0,0 0,0 0,0 1,4 

Среднее 

профессиональное 

образование; 

98,1 0,3 0,0 0,3 1,3 

Высшее 

образование – 

бакалавриат; 

95,9 1,0 0,0 1,0 2,1 
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Высшее 

образование – 

специалист, 

магистратура; 

95,9 2,0 0,0 2,0 0,0 

Высшее 

образование – 

подготовка кадров 

высшей 

категории. 

100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Местность 

Городская 97,5 0,5 0,3 0,6 1,1 

Сельская 93,9 2,0 0,0 0,0 4,1 

 

 
Вопрос о действиях человека в ситуации, когда предлагают попробовать 

наркотическое средство, также можно отнести к категории «деликатных» и предположить, 

что есть вероятность «фасадных» ответов. Однако на истинность большой доли отказников 

от возможности попробовать наркотики указывает тот факт, что подавляющее большинство 

граждан (93,3%) никогда не пробовало наркотические вещества. 

 
Рисунок 4. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Пробовали ли Вы наркотические 

вещества?», % 

 

В разрезе социально-демографических характеристик складывается следующая 

картина. Наиболее яркие противники наркотиков, те, кто не пробовали никогда и не хотят 

Нет

93.3%

Да

6.7%
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этого делать – это женщины (96,2%), молодежь 18-20 лет (97,1%) и граждане с высшим 

образованием уровня подготовки кадров высшей категории (100,0%).В зависимости от 

места проживания респондентов существенная разница в ответах не прослеживается. 

Таблица 6 

Распределение ответов на вопрос: «Пробовали ли Вы наркотические вещества?» в зависимости от 

социально-демографических характеристик респондентов, % 

  Нет Да 

Пол 

Мужской 89,9 10,1 

Женский 96,2 3,8 

Возраст 

14-17 лет 93,2 6,8 

18-20 лет 97,1 2,9 

21-25 лет 92,0 8,0 

26-30 лет 94,5 5,5 

31-35 лет 92,6 7,4 

36-40 лет 87,5 12,5 

41-50 лет 94,2 5,8 

51-60 лет 94,9 5,1 

Образование 

Начальное общее 

образование 
90,3 9,7 

Основное общее 

образование; 
90,5 9,5 

Среднее общее 

образование; 
89,9 10,1 

Среднее 

профессиональное 

образование; 

94,0 6,0 

Высшее образование – 

бакалавриат; 
94,8 5,2 

Высшее образование – 

специалист, 

магистратура; 

87,8 12,2 

Высшее образование – 

подготовка кадров 

высшей категории. 

100,0 0,0 

Местность Городская 93,4 6,6 
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  Нет Да 

Сельская 91,8 8,2 
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1.3 Проведение анализа социокультурных факторов, как способствующих, 

так и препятствующих возникновению и развитию наркотической 

зависимости 

Одним из факторов, влияющих на развитие наркомании в республике, является 

организация и проведение досуга населения, т.к. отсутствие возможности организованного 

досуга может подтолкнуть население, и особенно молодежь к началу употребления 

наркотических веществ. На вопрос о достаточности возможностей для интересного 

времяпрепровождения в месте проживания респондентов голоса разделились практически 

поровну: 46,2% граждан считают, что в их населенном пункте достаточно возможностей, 

чтобы интересно организовать свой досуг, 53,7% придерживаются противоположного 

мнения. 

 

Рисунок 5. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Как Вы считаете, в населенном пункте, 

где Вы живете, достаточно возможностей, чтобы интересно проводить свободное время?», % 

 
В разрезе социально-демографических характеристик на данный вопрос 

утвердительно чаще всего отвечали мужчины (53,8%), молодые люди 21-25 лет (64,0%) и 

граждане с высшим образованием уровня подготовки кадров высшей категории (63,6%). В 

зависимости от места жительства респондентов существенная разница в ответах не 

прослеживается. 

Таблица 7 

Распределение ответов на вопрос: «Как Вы считаете, в населенном пункте, где Вы живете, достаточно 

возможностей, чтобы интересно проводить свободное время?» в зависимости от социально-

демографических характеристик респондентов, % 

  Да 
Скорее 

да 
Нет 

Скорее 

нет 

Пол 

Мужской 16,5 37,3 17,4 28,7 

Женский 12,1 27,6 26,8 33,5 

Да

14,2%

Скорее да

32.1%

Нет

22.4%

Скорее нет

31.3%
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  Да 
Скорее 

да 
Нет 

Скорее 

нет 

Возраст 

14-17 лет 4,5 31,8 20,5 43,2 

18-20 лет 11,8 38,2 29,4 20,6 

21-25 лет 18,0 46,0 16,0 20,0 

26-30 лет 26,0 34,2 28,8 11,0 

31-35 лет 16,0 37,0 30,9 16,0 

36-40 лет 10,2 26,1 21,6 42,0 

41-50 лет 12,3 25,3 21,4 40,9 

51-60 лет 13,6 33,0 18,2 35,2 

Образование 

Начальное общее 

образование 
3,2 29,0 22,6 45,2 

Основное общее 

образование; 
14,3 38,1 14,3 33,3 

Среднее общее 

образование; 
14,5 23,2 26,1 36,2 

Среднее 

профессиональное 

образование; 

11,1 33,0 21,6 34,3 

Высшее образование – 

бакалавриат; 
19,2 30,1 23,8 26,9 

Высшее образование – 

специалист, 

магистратура; 

22,4 36,7 18,4 22,4 

Высшее образование – 

подготовка кадров 

высшей категории. 

9,1 54,5 27,3 9,1 

Местность 

Городская 14,6 32,0 22,1 31,3 

Сельская 8,2 34,7 26,5 30,6 

 

Более трети населения республики (39,0%) дополнительно хотели бы видеть наличие 

новых парков, зеленых территорий. Возможность посещения торгово-развлекательных 

комплексов и новых спортивных клубов хотели бы использовать 24,1% и 22,1% жителей  

соответственно. О необходимости большего количества бассейнов и кинотеатров говорили 

21,3% и 15,2% граждан соответственно. При этом пятая часть граждан (20,3%) утверждали, 
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что ничего дополнительно не нужно, все есть. 

 
Рисунок 6. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Что ДОПОЛНИТЕЛЬНО Вам нужно для 

того, чтобы интересно проводить свободное время?» (сумма ответов составляет более 100%, т.к. 

вопрос многовариантный), % 

 

Женщины чаще говорили о том, что дополнительно хотели бы посещать торгово-

развлекательные комплексы (28,6%). Мужчин преимущественно устраивало наличие 

культурных объектов для проведения свободного времени (28,7%). 

Молодежь 14-17 лет чаще всего говорила, что дополнительно хотела бы видеть 

новые парки, зеленые территории (75,0%), 18-21 лет – бассейн (30,3%) и торгово-

развлекательные комплексы (36,4%). Людям 31-40 лет чаще хотелось бы проводить 

свободное время в новых ночных клубах, барах (13,6%) и новых кафе, ресторанах (16,0%). 

Гражданам 36-40 лет не хватает кинотеатров (23,8%), респондентам 41-50 лет – новых 

спортивных клубов (29,1%). 

В зависимости от уровня образования большинство голосов людей с начальным 

общим образованием было отдано за новые парки, зеленые территории (71,0%), с основным 

общим образованием – за новые спортивные клубы (30,0%) и торгово-развлекательные 

комплексы (40,0%). Граждане со средним общим образованием преимущественно хотели 

бы видеть больше новые ночные клубы, бары (14,9%) и новые кафе, рестораны (19,4%). 

Бассейн (17,5%) больше всего интересуют людей с высшим образованием уровня 

специалитет, магистратура (28,6%), а кинотеатры – респондентов с высшим образованием 

уровня подготовки кадров высшей категории (27,3%). 

Все предложенные варианты для дополнительного времяпровождения 

преимущественно интересны сельским жителям. 

39.0%

24.1%

22.1%

21.3%

20.3%

15.2%

11.8%

8.5%

19.7%

Новые парки, зеленые 
территории

Торгово-развлекательные комплексы

Новый спортивный 
клуб

Бассейн

Ничего дополнительно не нужно, все 
есть

Больше кинотеатров

Новые кафе, рестораны

Новые ночные клубы, бары

Другое
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Таблица 8 

Распределение ответов на вопрос: «Что ДОПОЛНИТЕЛЬНО Вам нужно для того, чтобы интересно 

проводить свободное время?» в зависимости от социально-демографических характеристик 

респондентов, % 
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Д

р
у
г
о
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Пол 

Мужской 23,3 15,1 38,2 24,3 7,9 12,0 18,9 28,7 16,4 

Женский 21,0 15,3 39,8 18,8 9,0 11,7 28,6 13,1 22,6 

Возраст 

14-17 лет 27,3 20,5 75,0 6,8 4,5 2,3 31,8 4,5 0,0 

18-20 лет 9,1 21,2 27,3 30,3 12,1 15,2 36,4 21,2 9,1 

21-25 лет 10,4 6,3 47,9 20,8 10,4 12,5 27,1 20,8 10,4 

26-30 лет 17,8 11,0 45,2 23,3 5,5 11,0 35,6 20,5 15,1 

31-35 лет 24,7 13,6 37,0 25,9 13,6 16,0 29,6 17,3 25,9 

36-40 лет 22,6 23,8 45,2 26,2 8,3 15,5 23,8 16,7 21,4 

41-50 лет 29,1 16,6 35,8 15,9 6,6 8,6 19,2 18,5 28,5 

51-60 лет 20,6 12,4 27,6 22,9 8,8 12,9 15,9 28,8 20,0 

Образовани

е 

Начальное общее 

образование 
19,4 12,9 71,0 12,9 6,5 6,5 38,7 0,0 0,0 

Основное общее 

образование; 
30,0 25,0 50,0 10,0 5,0 15,0 40,0 15,0 5,0 

Среднее общее 

образование; 
16,4 20,9 31,3 17,9 14,9 19,4 25,4 17,9 20,9 

Среднее 

профессионально

е образование; 

23,6 11,3 39,5 22,7 6,5 7,8 22,0 23,6 19,7 

Высшее 

образование – 

бакалавриат; 

23,7 16,1 34,9 20,4 10,2 15,6 21,0 18,3 22,6 

Высшее 

образование – 

специалист, 

магистратура; 

20,4 20,4 32,7 28,6 8,2 14,3 28,6 26,5 24,5 
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Высшее 

образование – 

подготовка 

кадров высшей 

категории. 

4,5 27,3 50,0 27,3 9,1 13,6 31,8 18,2 22,7 

Местность 

Городская 21,4 14,8 38,7 21,1 8,0 12,1 23,9 21,1 20,1 

Сельская 31,3 20,8 43,8 25,0 14,6 8,3 27,1 10,4 14,6 

 

В ходе проведения опроса респондентам предлагалось оценить свое отношение к 

самому себе. Анализ результатов ответов показал, что люди оценивают себя 

преимущественно положительно, говоря о том, что у них есть ряд хороших качеств (32,1%), 

что в состояния справиться со всем не хуже других (27,1%) и в целом довольны собой 

(18,6%). Критерии низкой самооценки получили менее 10% голосов жителей Республики 

Карелия. 

 
Рисунок 7. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Как Вы относитесь к самому себе?» 

(сумма ответов составляет более 100%, т.к. вопрос многовариантный), % 

 

 

Позитивные высказывания преимущественно озвучивались людьми 21-25 лет 

(86,0%). Пессимистично чаще всего оценивали себя граждане старше 50 лет (26,7%). 

В целом я доволен 

собой

18.6%

Думаю, у меня 

есть ряд хороших 

качеств

32.1%

Я в состоянии 

справиться со всем 

не хуже других

27.1%

Думаю, мне особо 

нечем гордиться

8.3%

Иногда я чувствую 

себя бесполезным

5.9%

Я хочу больше 

себя уважать

5.3%

Я чувствую себя 

неудачником

2.7%
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Таблица 9 

Распределение ответов на вопрос: «Как Вы относитесь к самому себе?» в зависимости от социально-

демографических характеристик респондентов, % 
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Пол 

Мужской 20,8 30,9 27,2 8,9 5,5 3,7 3,1 

Женский 16,6 33,2 27,1 7,8 6,2 6,7 2,4 

Возраст 

14-17 лет 2,3 40,9 36,4 2,3 11,4 6,8 0,0 

18-20 лет 26,5 32,4 26,5 8,8 2,9 2,9 0,0 

21-25 лет 22,0 44,0 20,0 4,0 0,0 4,0 6,0 

26-30 лет 16,4 39,7 19,2 8,2 11,0 5,5 0,0 

31-35 лет 21,0 27,2 35,8 8,6 2,5 3,7 1,2 

36-40 лет 14,8 34,1 29,5 13,6 1,1 5,7 1,1 

41-50 лет 20,1 27,9 27,9 9,1 5,2 3,9 5,8 

51-60 лет 20,5 28,4 24,4 7,4 9,1 7,4 2,8 

Образование 

Начальное общее 

образование 
3,2 48,4 32,3 3,2 6,5 6,5 0,0 

Основное общее 

образование; 
14,3 23,8 47,6 0,0 9,5 4,8 0,0 

Среднее общее 

образование; 
26,1 31,9 27,5 7,2 4,3 2,9 0,0 

Среднее 

профессиональное 

образование; 

19,0 33,3 24,1 9,5 6,3 5,1 2,5 

Высшее 

образование – 

бакалавриат; 

16,1 30,6 29,0 6,7 5,2 7,3 5,2 

Высшее 

образование – 

специалист, 

магистратура; 

24,5 28,6 26,5 6,1 8,2 4,1 2,0 
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Высшее 

образование – 

подготовка кадров 

высшей 

категории. 

22,7 22,7 27,3 27,3 0,0 0,0 0,0 

Местность 

Городская 18,1 32,6 27,3 8,3 5,7 5,4 2,6 

Сельская 24,5 26,5 24,5 8,2 8,2 4,1 4,1 

 

В ходе исследования изучались и личностные причины, удерживающие людей от 

употребления наркотиков. Самым существенным тормозом к употреблению наркотиков 

служит осознанное отрицательное отношение к этому (74,1%). Оставшиеся варианты 

ответов были очень близки между собой по количеству голосов, доли которых составляли 

около 20%. 

 
Рисунок 8. Распределение ответов на вопрос: «Что удерживает Вас от употребления наркотиков?» 

(сумма ответов составляет более 100%, т.к. вопрос многовариантный), % 

(среди непотребителей наркотиков) 

 
Мужчин преимущественно удерживать от употребления наркотиков полное 

привыкание (20,2%), боязнь оказаться в тюрьме (21,7%) и боязнь отлучения от семьи 

74.1%

18.9%

18.1%

17.4%

17.4%

17.0%

17.0%

16.4%

14.6%

19.9%

98.7%

Осознанное отрицательное отношение к 
употреблению наркотиков

Дорого (не хватает средств)

Полное привыкание

Опасность заболеть ВИЧ-инфекцией и 
вирусными гепатитами В и С

Боязнь отлучения от семьи

Ранняя смерть

Потеря уважения близких

Боязнь оказаться в тюрьме

Боязнь остаться ненужным обществу

Другое

Я употребляю наркотики
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(19,9%), женщин - осознанное отрицательное отношение к употреблению наркотиков 

(77,2%). 

В зависимости от возраста самой чувствительной категорией, удерживающейся от 

употребления наркотиков по большинству рассматриваемых причин, является молодежь 

14-20 лет. Осознанное отрицательное отношение преимущественно сформировано у 

граждан старше 30 лет. 

Люди с начальным общим образованием стали лидерами практически по всем 

вариантам ответов на данный вопрос. Боязнь остаться ненужным обществу и ранней смерти 

чаще всего удерживает от их потребления граждан с высшим образованием уровня 

специалитет, магистратура (18,4% и 24,5% соответственно). 

Существенной разницы в ответах респондентов в зависимости от места жительства 

не наблюдается. 

 



Таблица 10 

Распределение ответов на вопрос: «Что удерживает Вас от употребления наркотиков?» в зависимости от социально-демографических характеристик респондентов, % 

(среди непотребителей наркотиков) 
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Пол 

Мужской 18,3 20,2 16,5 21,7 15,9 18,7 19,9 17,7 70,6 23,9 98,8 

Женский 16,6 16,4 17,4 11,8 13,4 15,5 15,3 19,8 77,2 16,4 98,7 

Возраст 

14-17 лет 31,8 43,2 18,2 43,2 13,6 29,5 15,9 27,3 61,4 4,5 95,5 

18-20 лет 20,6 11,8 11,8 11,8 14,7 14,7 14,7 14,7 79,4 8,8 100,0 

21-25 лет 28,0 24,0 22,0 22,0 22,0 24,0 30,0 20,0 70,0 22,0 100,0 

26-30 лет 24,7 19,2 27,4 21,9 19,2 24,7 27,4 19,2 71,2 16,4 97,3 

31-35 лет 19,8 17,3 17,3 17,3 17,3 17,3 18,5 16,0 85,2 14,8 98,8 

36-40 лет 18,2 22,7 17,0 21,6 20,5 22,7 27,3 15,9 77,3 18,2 97,7 

41-50 лет 9,1 13,0 13,6 9,7 8,4 7,1 10,4 20,1 79,9 18,8 99,4 
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51-60 лет 13,1 13,6 14,8 9,7 11,9 14,8 11,4 18,8 67,0 30,7 99,4 

Образовани
е 

Начальное общее 

образование 
29,0 38,7 19,4 41,9 12,9 25,8 22,6 22,6 51,6 6,5 93,5 

Основное общее 

образование; 
23,8 28,6 4,8 23,8 4,8 19,0 9,5 14,3 71,4 9,5 100,0 

Среднее общее 

образование; 
18,8 18,8 14,5 15,9 17,4 21,7 21,7 17,4 73,9 18,8 100,0 

Среднее 

профессионально

е образование; 

15,9 16,8 17,1 14,0 14,9 16,2 17,5 18,1 76,2 20,6 99,0 

Высшее 

образование – 

бакалавриат; 

15,0 14,0 16,6 14,5 13,5 15,0 14,5 21,8 74,6 21,8 98,4 
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Высшее 

образование – 

специалист, 

магистратура; 

22,4 24,5 24,5 20,4 18,4 18,4 22,4 16,3 75,5 20,4 98,0 

Высшее 

образование – 

подготовка 

кадров высшей 

категории. 

22,7 18,2 18,2 18,2 13,6 13,6 18,2 13,6 72,7 22,7 100,0 

Местность 

Городская 17,8 18,3 17,2 16,3 14,4 16,9 17,5 18,3 73,7 20,0 98,6 

Сельская 12,2 16,3 14,3 18,4 16,3 18,4 16,3 26,5 79,6 18,4 100,0 



 

 
Наряду с физиологическими и моральными факторами, препятствующими 

употреблению наркотиков, большинство населения Республики Карелия (79,1%) знает и о 

существовании законодательной ответственности Российской Федерации за употребление, 

хранение и сбыт наркотических средств, что тоже является значимым сдерживающим 

фактором распространения наркомании. 

 

Рисунок 9. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Известна ли Вам законодательная 

ответственность Российской Федерации за употребление, хранение и сбыт наркотических веществ?», 

% 

 

Анализ результатов позволил выявить корреляцию ответов респондентов на 

данный вопрос в зависимости от всех социально-демографических характеристик, а 

именно, наиболее известна законодательная ответственность Российской Федерации за 

употребление, хранение и сбыт наркотических веществ людям 21-25 лет (34,0%) и 

гражданам со средним общим образованием (27,5%). 

Таблица 11 

Распределение ответов на вопрос: «Известна ли Вам законодательная ответственность Российской 

Федерации за употребление, хранение и сбыт наркотических веществ?» в зависимости от социально-

демографических характеристик респондентов, % 

  

Да, 

очень 

хорошо 

известна 

Да, 

известна 

в общих 

чертах 

Мало 

известна 

Совсем 

не 

известна 

Пол 

Мужской 24,5 54,4 16,2 4,9 

Женский 20,1 59,2 18,5 2,1 

Возраст 

14-17 лет 22,7 63,6 13,6 0,0 

18-20 лет 26,5 52,9 17,6 2,9 

21-25 лет 34,0 50,0 14,0 2,0 

26-30 лет 23,3 56,2 20,5 0,0 

Да, очень хорошо 

известна

22.1%

Да, известна в 

общих чертах

57.0%

Мало известна

17.4%

Совсем не 

известна

3.4%
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Да, 

очень 

хорошо 

известна 

Да, 

известна 

в общих 

чертах 

Мало 

известна 

Совсем 

не 

известна 

31-35 лет 19,8 58,0 17,3 4,9 

36-40 лет 25,0 52,3 19,3 3,4 

41-50 лет 20,8 54,5 18,2 6,5 

51-60 лет 18,2 62,5 16,5 2,8 

Образование 

Начальное общее 

образование 
19,4 67,7 9,7 3,2 

Основное общее 

образование; 
23,8 57,1 19,0 0,0 

Среднее общее 

образование; 
27,5 47,8 20,3 4,3 

Среднее 

профессиональное 

образование; 

22,5 58,4 16,8 2,2 

Высшее 

образование – 

бакалавриат; 

18,7 56,5 20,2 4,7 

Высшее 

образование – 

специалист, 

магистратура; 

26,5 55,1 12,2 6,1 

Высшее 

образование – 

подготовка кадров 

высшей категории. 

22,7 59,1 13,6 4,5 

Местность 

Городская 22,1 56,8 17,7 3,4 

Сельская 22,4 59,2 14,3 4,1 
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1.4 Определение причин распространения наркомании 

Для полноценного изучения наркоситуации в республике важно понимать, какие 

причины могут способствовать ее усугублению. Самой существенной причиной жители 

Карелии считают моральную деградацию общества, вседозволенность (51,8%). Более трети 

населения винят в распространении наркомании неудовлетворенность жизнью, социальное 

неблагополучие (44,6%) и безработицу, экономические проблемы (38,3%). Излишнюю 

свободу, отсутствие организованного досуга и влияние наркобизнеса, доступность 

наркотиков называли треть респондентов (32,9% и 30,7%). Четверть граждан считают, что 

способствуют ухудшению наркоситуации плохая работа правоохранительных органов 

(28,9%), влияние массовой культуры и СМИ (24,4%) и слабость профилактической работы 

(21,9%). 

 

Рисунок 10. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Как Вы считаете, в чем причина 

распространения наркомании в последнее время?», % 

 

Мужчины чаще называли  моральную деградацию общества, вседозволенность 

(55,9%) и  слабость профилактической работы (25,5%), женщины - плохую работу 

правоохранительных органов (32,0%) и безработицу, экономические проблемы (41,2%). 

В зависимости от возраста активнее всего высказывались за неудовлетворенность 

жизнью, социальное неблагополучие (41,3%) люди 26-30 лет, и моральную деградацию 

общества, вседозволенность и  излишнюю свободу, отсутствие организованного досуга – 

респонденты 36-40 лет (56,0% и 53,6% соответственно, за  плохую работу 

правоохранительных органов – молодежь 14-17 лет (52,4%), влияние наркобизнеса, 

доступность наркотиков (37,8%) – граждане 31-35 лет (40,7%),  безработицу, 

экономические проблемы – старшее поколение 51-60 лет (52,7%),  влияние массовой 

51.8%

44.6%

38.3%

32.9%

30.7%

28.9%

24.4%

21.9%

12.0%

Моральная деградация общества, 
вседозволенность

Неудовлетворенность жизнью, социальное 
неблагополучие

Безработица, экономические проблемы

Излишняя свобода, отсутствие 
организованного досуга

Влияние наркобизнеса, доступность 
наркотиков

Плохая работа правоохранительных органов

Влияние массовой культуры и СМИ

Слабость профилактической работы

Другое
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культуры и СМИ, а также  слабость профилактической работы – молодежь 21-25 лет 

(36,2%) и 18-20 лет (27,6%). 

В зависимости от уровня образования респонденты с начальным общим 

образованием чаще говорили о  плохой работе правоохранительных органов и  безработице, 

экономических проблемах (по 43,3%), граждане со средним общим образованием – о  

неудовлетворенности жизнью, социальном неблагополучии (53,0%), моральной деградации 

общества, вседозволенности (54,5%) и слабости профилактической работы (25,8%), 

респонденты с высшим образованием уровня бакалавриат – о влиянии наркобизнеса, 

доступность наркотиков (35,5%) и массовой культуры и СМИ (28,4%), опрошенный с 

высшим образование уровня подготовки кадров высшей категории – об излишней свободе, 

отсутствии организованного досуга (47,6%). 

В зависимости от места проживания респондентов существенной разницы в 

ответах не выявлено. Однако горожане активнее называли неудовлетворенность жизнью, 

социальное неблагополучие (45,2%) и моральную деградацию общества, вседозволенность 

(52,2%). 

Таблица 12 

Распределение ответов на вопрос: «Как Вы считаете, в чем причина распространения 

наркомании в последнее время?» в зависимости от социально-демографических характеристик 

респондентов, % 
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Пол 

Мужской 45,4 55,9 25,2 32,7 27,5 35,0 25,5 25,5 12,7 

Женский 43,9 48,3 32,0 33,1 33,4 41,2 23,5 18,8 11,3 

Возраст 

14-17 лет 50,0 47,6 52,4 16,7 33,3 31,0 2,4 21,4 2,4 

18-20 лет 41,4 44,8 13,8 10,3 10,3 17,2 10,3 27,6 6,9 

21-25 лет 48,9 55,3 29,8 25,5 27,7 21,3 36,2 17,0 6,4 

26-30 лет 56,3 52,1 29,6 31,0 16,9 45,1 22,5 18,3 12,7 

31-35 лет 50,6 53,1 38,3 27,2 40,7 32,1 30,9 14,8 8,6 
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36-40 лет 50,0 56,0 27,4 53,6 40,5 39,3 34,5 26,2 0,0 

41-50 лет 38,9 53,7 22,1 34,2 31,5 33,6 30,9 26,8 14,1 

51-60 лет 37,0 48,5 27,3 35,2 29,7 52,7 15,8 20,6 22,4 

Образование 

Начальное общее 

образование 
43,3 46,7 43,3 13,3 33,3 43,3 0,0 23,3 3,3 

Основное общее 

образование; 
35,0 40,0 35,0 30,0 20,0 25,0 25,0 10,0 0,0 

Среднее общее 

образование; 
53,0 54,5 36,4 25,8 22,7 28,8 21,2 25,8 10,6 

Среднее 

профессиональное 

образование; 

43,2 53,1 25,7 35,6 31,7 42,2 25,7 23,4 12,5 

Высшее 

образование – 

бакалавриат; 

47,5 51,4 33,3 33,9 35,5 36,1 28,4 21,9 12,6 

Высшее 

образование – 

специалист, 

магистратура; 

37,8 48,9 17,8 28,9 22,2 40,0 22,2 11,1 24,4 

Высшее 

образование – 

подготовка кадров 

высшей 

категории. 

38,1 52,4 9,5 47,6 23,8 33,3 19,0 19,0 0,0 

Местность 

Городская 45,2 52,2 28,8 33,2 30,8 38,5 24,5 22,2 11,8 

Сельская 36,2 46,8 29,8 29,8 29,8 36,2 23,4 17,0 14,9 

 

Большинство жителей республики (64,0%) придерживается мнения, что проблема 
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наркомании не столь серьезна по сравнению с другими проблемами, а 16,6% граждан 

данная проблема вообще не волнует. Только пятая часть респондентов (19,4%) признавала, 

что наркомания – это серьезная проблема для нашей страны. 

 

Рисунок 11. Распределение ответов респондентов на вопрос: «По Вашему мнению, наркомания – одна 

из серьезнейших проблем Российского общества, так ли это?», % 

О высокой степени серьезности проблемы наркомании преимущественно говорили 

мужчина (22,6%), граждане 18-20 лет (27,2%), люди с высшим образованием уровня 

бакалавриата (30,6%) и сельские жители (28,6%).  

Таблица 13 

Распределение ответов на вопрос: «По Вашему мнению, наркомания – одна из серьезнейших проблем 

Российского общества, так ли это?» в зависимости от социально-демографических характеристик 

респондентов, % 

  

Да, это 

серьезная 

проблема 

для 

нашей 

страны 

Нет. 

Данная 

проблема 

не столь 

серьезна 

по 

сравнению 

с другими 

Проблема 

наркомании 

меня не 

волнует 

Пол 

Мужской 22,6 62,4 15,0 

Женский 16,6 65,4 18,0 

Возраст 

14-17 лет 20,5 63,6 15,9 

18-20 лет 17,6 79,4 2,9 

21-25 лет 16,0 58,0 26,0 

Да, это серьезная 

проблема для 

нашей страны

19.4%

Нет. Данная 

проблема не столь 

серьезна по 

сравнению с 

другими

64.0%

Проблема 

наркомании меня 

не волнует

16.6%
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Да, это 

серьезная 

проблема 

для 

нашей 

страны 

Нет. 

Данная 

проблема 

не столь 

серьезна 

по 

сравнению 

с другими 

Проблема 

наркомании 

меня не 

волнует 

26-30 лет 17,8 67,1 15,1 

31-35 лет 27,2 55,6 17,3 

36-40 лет 15,9 64,8 19,3 

41-50 лет 16,2 64,9 18,8 

51-60 лет 22,2 64,2 13,6 

Образование 

Начальное общее 

образование 
22,6 64,5 12,9 

Основное общее 

образование; 
14,3 57,1 28,6 

Среднее общее 

образование; 
17,4 65,2 17,4 

Среднее 

профессиональное 

образование; 

13,7 72,7 13,7 

Высшее образование 

– бакалавриат; 
30,6 51,3 18,1 

Высшее образование 

– специалист, 

магистратура; 

16,3 61,2 22,4 

Высшее образование 

– подготовка кадров 

высшей категории. 

18,2 59,1 22,7 

Местность 

Городская 18,7 64,8 16,4 

Сельская 28,6 53,1 18,4 

 

Оценка серьезности проблемы наркомании в России среди населения Карелии 

базировалась, прежде всего, на основе информации в СМИ, сети Интернет (80,3%). На опыт 

друзей, знакомых ссылались 16,7% граждан. 
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Рисунок 12. Распределение ответов респондентов на вопрос: «На основе какой информации у Вас 

сложилось мнение о наркомании в нашей стране?», % 

Наиболее активно получают новую информацию о распространении наркомании  в 

стране из СМИ и сети Интернет женщины (82,6%), люди 36-40 лет (88,6%), граждане с 

высшим образованием уровня бакалавриата (87,6%) и сельские жители (87,8%).  

Таблица 14 

Распределение ответов на вопрос: «На основе какой информации у Вас сложилось мнение о 

наркомании в нашей стране?» в зависимости от социально-демографических характеристик 

респондентов, % 

  

Из 

личного 

опыта 

Из опыта 

друзей, 

знакомых 

Из 

информации 

в СМИ, сети 

Интернет 

Пол 

Мужской 3,4 19,0 77,7 

Женский 2,7 14,7 82,6 

Возраст 

14-17 лет 9,1 45,5 45,5 

18-20 лет 2,9 17,6 79,4 

21-25 лет 8,0 14,0 78,0 

26-30 лет 6,8 23,3 69,9 

31-35 лет 1,2 11,1 87,7 

36-40 лет 3,4 8,0 88,6 

41-50 лет 1,9 16,9 81,2 

51-60 лет 0,0 14,2 85,8 

Из личного опыта

3.0%

Из опыта друзей, 

знакомых

16.7%

Из информации в 

СМИ, сети 

Интернет

80.3%
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Из 

личного 

опыта 

Из опыта 

друзей, 

знакомых 

Из 

информации 

в СМИ, сети 

Интернет 

Образование 

Начальное общее 

образование 
12,9 35,5 51,6 

Основное общее 

образование; 
0,0 28,6 71,4 

Среднее общее 

образование; 
0,0 17,4 82,6 

Среднее 

профессиональное 

образование; 

4,8 16,5 78,7 

Высшее образование 

– бакалавриат; 
1,0 11,4 87,6 

Высшее образование 

– специалист, 

магистратура; 

0,0 18,4 81,6 

Высшее образование 

– подготовка кадров 

высшей категории. 

0,0 22,7 77,3 

Местность 

Городская 3,1 17,2 79,7 

Сельская 2,0 10,2 87,8 

1.5 Выявление наиболее действенных мер по борьбе с наркоманией 

 

Среди наиболее эффективных мероприятий для профилактики наркомании 

большинство населения Республики Карелия видят проведение лекций и бесед в учебных 

учреждениях (40,9%), организацию физкультурных и спортивных мероприятий (39,0%), 

расширение работы с молодежью (38,6%) и ужесточение мер наказания за 

наркопреступления (38,4%). Треть жителей уверены в высокой эффективности 

принудительного лечения наркоманов (36,0%), беседы специалистов-наркологов с 

родителями учащихся, студентов (34,4%) и выступлений бывших наркоманов (34,0%). 

Около четверти респондентов высказывалась за повышение доступности помощи 

психологов, психотерапевтов (29,1%),за публикации в Интернете, на специализированных 

сайтах (26,6%) и тематические программы, фильмы на телевидении (23,6%). 
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Рисунок 13. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Какие мероприятия, по Вашему 

мнению, более эффективны для профилактики наркомании?», % 

 

Женщины оказались самыми активными в выборе большинства вариантов ответов, 

кроме ужесточения мер наказания за наркопреступления, которое преимущественно 

называли мужчины. 

В зависимости от возраста молодежь 14-17 лет наиболее эффективными считают 

публикации в Интернете, специализированные сайты (34,1%) и лекции и беседы в учебных 

заведениях (59,1%). Молодые люди 21-25 лет чаще говорили о специальных концертах, 

фестивалях (18,0%) и физкультурных и спортивных мероприятиях (48,0%). Граждане 36-40 

лет стали лидерами по таким вариантам ответов, как «Тематические программы и фильмы 

на телевидении» (34,1%), «Расширение работы с молодежью» (52,3%), «Беседы 

специалистов-наркологов с родителями учащихся, студентов», (45,5%), «Выступления 

бывших наркоманов» (54,5%), «Повышение доступности помощи психологов, 

психотерапевтов» (42,0%) и «Ужесточение мер наказания за наркопреступления» (58,0%). 

Респонденты старшего поколения 51-60 лет чаще указывали на принудительное лечение 

наркоманов (44,3%). 

Люди с начальным общим образованием активнее всех называли публикации в 

Интернете, специализированные сайты (41,9%), лекции и беседы в учебных заведениях 

(58,1%) и выступления бывших наркоманов (41,9%). Граждане с основным общим 

образованием преимущественно отмечали физкультурные и спортивные мероприятия 

(47,6%), со средним специальным - специальные концерты, фестивали (15,2%), с высшим 
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23.6%

12.9%

13.7%

Лекции и беседы в учебных заведениях

Физкультурные и спортивные 
мероприятия;

Расширение работы с молодежью

Ужесточение мер наказания за 
наркопреступления

Принудительное лечение наркоманов
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образованием уровня бакалавриат - тематические программы и фильмы на телевидении 

(27,5%) и принудительное лечение наркоманов (38,9%). Респонденты с высшим 

образованием уровня подготовки кадров высшей категории чаще говорили о беседах 

специалистов-наркологов с родителями учащихся, студентов (45,5%). По остальным 

вариантам ответов преимущество составляли респонденты с высшим образованием уровня 

специалитета и магистратуры. 

Существенной разницы в ответах респондентов в зависимости от места их 

проживания не наблюдается. 
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Таблица 15 

Распределение ответов на вопрос: «Какие мероприятия, по Вашему мнению, более эффективны для профилактики наркомании?» в зависимости от 

социально-демографических характеристик респондентов, % 
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Пол 

Мужской 10,1 34,9 22,9 21,1 33,3 37,0 30,6 30,0 26,0 38,8 32,4 18,7 

Женский 15,3 42,6 24,1 31,4 47,5 39,9 37,8 37,5 31,9 38,1 39,1 9,4 

Возраст 

14-17 лет 6,8 29,5 22,7 34,1 59,1 25,0 38,6 38,6 22,7 18,2 29,5 0,0 

18-20 лет 11,8 41,2 11,8 14,7 26,5 29,4 38,2 29,4 23,5 32,4 38,2 8,8 

21-25 лет 18,0 48,0 28,0 32,0 34,0 38,0 30,0 34,0 30,0 36,0 34,0 22,0 

26-30 лет 6,8 39,7 13,7 28,8 35,6 34,2 35,6 32,9 28,8 32,9 39,7 9,6 

31-35 лет 11,1 45,7 25,9 14,8 23,5 42,0 30,9 37,0 34,6 43,2 30,9 13,6 

36-40 лет 11,4 44,3 34,1 22,7 42,0 52,3 45,5 54,5 42,0 58,0 40,9 8,0 

41-50 лет 16,2 35,7 27,3 31,8 44,8 26,6 26,6 26,0 22,1 40,3 26,6 14,9 

51-60 лет 14,2 35,2 19,3 27,3 47,2 47,7 36,4 29,5 29,0 34,1 44,3 19,3 

Образование 

Начальное общее 

образование 
6,5 25,8 25,8 41,9 58,1 19,4 38,7 41,9 25,8 16,1 29,0 0,0 



Изучение уровня и структуры наркопотребления, масштаба распространения незаконного потребления наркотиков и влияющих на них факторов в Республике Карелия,2025 г. Страница 39 
 

  

С
п

е
ц

и
а

л
ь

н
ы

е 
к

о
н

ц
е
р

т
ы

, 

ф
е
ст

и
в

а
л

и
 

Ф
и

зк
у

л
ь
т
у

р
н

ы
е
 и

 

с
п

о
р

т
и

в
н

ы
е
 м

е
р

о
п

р
и

я
т
и

я
 

Т
е
м

а
т
и

ч
ес

к
и

е 
п

р
о

г
р

а
м

м
ы

 

и
 ф

и
л

ь
м

ы
 н

а
 т

е
л

е
в

и
д
е
н

и
и

 

П
у

б
л

и
к

а
ц

и
и

 в
 И

н
т
е
р

н
ет

е,
 

с
п

е
ц

и
а
л

и
зи

р
о
в

а
н

н
ы

е
 

с
а

й
т
ы

 

Л
е
к

ц
и

и
 и

 б
ес

е
д
ы

 в
 

у
ч

е
б

н
ы

х
 з

а
в

е
д

е
н

и
я

х
 

Р
а

с
ш

и
р

е
н

и
е
 р

а
б

о
т
ы

 с
 

м
о

л
о

д
е
ж

ь
ю

 

Б
е
се

д
ы

 с
п

е
ц

и
а
л

и
ст

о
в

-

н
а

р
к

о
л

о
г
о
в

 с
 р

о
д

и
т
ел

я
м

и
 

у
ч

а
щ

и
х

ся
, 
ст

у
д
е
н

т
о
в

 

В
ы

ст
у

п
л

е
н

и
я

 б
ы

в
ш

и
х
 

н
а

р
к

о
м

а
н

о
в

 

П
о

в
ы

ш
е
н

и
е
 д

о
с
т
у

п
н

о
ст

и
 

п
о

м
о

щ
и

 п
с
и

х
о
л

о
г
о
в

, 

п
с
и

х
о

т
е
р

а
п

ев
т
о

в
 

У
ж

е
ст

о
ч

е
н

и
е 

м
е
р

 

н
а

к
а

за
н

и
я

 з
а
 

н
а

р
к

о
п

р
е
ст

у
п

л
е
н

и
я

 

П
р

и
н

у
д

и
т
е
л

ь
н

о
е
 л

е
ч

е
н

и
е 

н
а

р
к

о
м

а
н

о
в

 

Д
р

у
г
о

е 

Основное общее 

образование; 
0,0 47,6 9,5 19,0 42,9 23,8 28,6 28,6 9,5 14,3 14,3 0,0 

Среднее общее 

образование; 
10,1 36,2 15,9 20,3 33,3 30,4 30,4 26,1 23,2 29,0 37,7 20,3 

Среднее 

профессиональное 

образование; 

15,2 40,0 23,5 25,4 41,0 41,9 31,7 34,0 27,6 43,5 36,5 15,6 

Высшее 

образование – 

бакалавриат; 

13,5 41,5 27,5 29,0 40,9 39,4 36,8 35,2 34,7 38,9 38,9 11,4 

Высшее 

образование – 

специалист, 

магистратура; 

10,2 32,7 24,5 32,7 34,7 42,9 42,9 34,7 36,7 44,9 34,7 18,4 

Высшее 

образование – 

подготовка кадров 

высшей 

категории. 

9,1 36,4 22,7 13,6 50,0 40,9 45,5 40,9 27,3 31,8 31,8 9,1 
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Местность 

Городская 12,6 39,2 23,7 26,1 41,2 38,6 34,6 34,6 29,3 38,7 35,9 13,2 

Сельская 16,3 36,7 22,4 32,7 36,7 38,8 32,7 26,5 26,5 34,7 36,7 20,4 
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2. Данные о структуре наркопотребления и характеристиках 

наркопотребителей на территории Республики Карелия 

2.1 Выявление степени наркотизации населения в  Республике Карелия 

Одним из этапов проведенного анализа результатов исследования явилось 

изучение структуры наркопотребления и характеристики наркопотребителей как на 

территории всей Республики Карелия целом, так и в разрезе муниципальных образований. 

Преобладающее большинство населения региона (83,6%) на вопрос об общении с 

людьми, употребляющими наркотики, отвечали отрицательно. Более десятой части 

граждан (12,9%) говорила, что в кругу их друзей или знакомых такие люди есть. В большом 

количестве знакомых наркоманов в своем окружении признавались 3,6% жителей. 

 

Рисунок 14. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Входят ли в круг Вашего общения люди, 

употребляющие наркотики?», % 

 

В зависимости от пола и места проживания респондентов существенной разницы в 

ответах не наблюдается. 

В зависимости от возраста и уровня образования большинство людей, которые не 

общаются с теми, кто употребляет наркотики, составили респонденты 51-60 лет (93,8%) и 

граждане с основным общим образованием (90,5%). 

Нет, я не общаюсь 

с такими людьми

83.6%

Да, в кругу моих 

друзей, знакомых 

такие люди есть

12.9%

Да, я знаю много 

таких людей

3.6%
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Таблица 16 

Распределение ответов на вопрос: «Входят ли в круг Вашего общения люди, употребляющие 

наркотики?» в зависимости от социально-демографических характеристик респондентов, % 

  

Нет, я не 

общаюсь с 

такими 

людьми 

Да, в кругу 

моих 

друзей, 

знакомых 

такие 

люди есть 

Да, я 

знаю 

много 

таких 

людей 

Да, все мои 

знакомые, так 

или иначе, 

употребляют 

наркотики 

Пол 

Мужской 84,4 13,5 2,1 0,0 

Женский 82,8 12,3 4,8 0,0 

Возраст 

14-17 лет 70,5 13,6 15,9 0,0 

18-20 лет 73,5 20,6 5,9 0,0 

21-25 лет 74,0 22,0 4,0 0,0 

26-30 лет 80,8 17,8 1,4 0,0 

31-35 лет 80,2 13,6 6,2 0,0 

36-40 лет 81,8 15,9 2,3 0,0 

41-50 лет 85,1 12,3 2,6 0,0 

51-60 лет 93,8 5,1 1,1 0,0 

Образование 

Начальное общее 

образование 
67,7 16,1 16,1 0,0 

Основное общее 

образование; 
90,5 4,8 4,8 0,0 

Среднее общее 

образование; 
78,3 15,9 5,8 0,0 

Среднее 

профессиональное 

образование; 

84,1 13,3 2,5 0,0 

Высшее образование – 

бакалавриат; 
87,0 10,9 2,1 0,0 

Высшее образование – 

специалист, 

магистратура; 

79,6 16,3 4,1 0,0 

Высшее образование – 

подготовка кадров 

высшей категории. 

86,4 9,1 4,5 0,0 

Местность 

Городская 83,9 12,6 3,5 0,0 

Сельская 79,6 16,3 4,1 0,0 
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2.2 Анализ уровня распространения наркомании в Республике Карелия, в 

т.ч. динамика числа лиц, употребляющих наркотики 

Несмотря на то, что подавляющее большинство населения Республики Карелия не 

имеют в кругу своих знакомых наркозависимых людей, треть респондентов (34,6%) 

считают, что проблема наркомании в регионе распространена, но не больше чем везде. 

Пятая часть граждан (20,4%) уверена в том, что наркомания не является распространенной 

проблемой. За высокое распространение высказались 10,6% жителей. 

 

Рисунок 15. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Как Вы считаете, насколько проблема 

наркомании распространена в Вашем населенном пункте (крае, области и т.д.)?», % 

 

Анализ результатов позволил выявить корреляцию ответов респондентов на 

данный вопрос в зависимости от возраста и уровня образования, а именно, о широкой 

распространенности проблемы наркомании чаще всего говорили молодежь 14-17 лет 

(22,7%) и респонденты с высшим образованием уровня подготовки кадров высшей 

категории (27,3%). В зависимости от пола и места проживания респондентов существенной 

разницы в ответах не выявлено. 
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Таблица 17 

Распределение ответов на вопрос: «Как Вы считаете, насколько проблема наркомании 

распространена в Вашем населенном пункте (крае, области и т.д.)?» в зависимости от социально-

демографических характеристик респондентов, % 
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Пол 

Мужской 10,1 33,3 17,4 19,0 20,2 

Женский 11,0 35,7 15,5 21,7 16,1 

Возраст 

14-17 лет 22,7 27,3 9,1 15,9 25,0 

18-20 лет 5,9 50,0 17,6 5,9 20,6 

21-25 лет 4,0 38,0 24,0 14,0 20,0 

26-30 лет 9,6 32,9 16,4 20,5 20,5 

31-35 лет 16,0 24,7 16,0 29,6 13,6 

36-40 лет 3,4 54,5 19,3 15,9 6,8 

41-50 лет 10,4 35,1 13,6 23,4 17,5 

51-60 лет 11,9 27,3 17,0 21,6 22,2 

Образование 

Начальное общее 

образование 
25,8 19,4 9,7 22,6 22,6 

Основное общее 

образование; 
19,0 23,8 14,3 14,3 28,6 

Среднее общее 

образование; 
7,2 33,3 13,0 24,6 21,7 

Среднее 

профессиональное 

образование; 

7,6 35,6 16,2 21,9 18,7 

Высшее 

образование – 

бакалавриат; 

11,9 34,7 18,1 17,6 17,6 

Высшее 

образование – 

специалист, 

магистратура; 

8,2 38,8 20,4 26,5 6,1 
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Высшее 

образование – 

подготовка кадров 

высшей 

категории. 

27,3 45,5 18,2 0,0 9,1 

Местность 

Городская 11,1 34,3 16,1 21,0 17,5 

Сельская 4,1 38,8 20,4 12,2 24,5 

 

 
2.3 Определение наиболее распространенных на территории Республики 

Карелия наркотических средств 

В этом и следующих пунктах 2.4-2.6 будет проведен анализ ответов респондентов, 

которые хоть раз в жизни пробовали наркотические вещества (47 человека из 700 

опрошенных).  

Исследование позволило определить, что самым востребованным и 

распространенным наркотиком в Карелии является  курительный наркотик на основе 

конопли. 

Таблица 18 

Распределение ответов на вопрос: «Какой наркотик Вы употребляете (употребляли) за последние  

12 месяцев?» 

Название наркотика со слов респондента 
Чел. 

анаша 4 

гашиш 4 

конопля 3 

марихуана 1 

насвай 1 

не знаю 14 

опиум 1 

отказ 3 
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Название наркотика со слов респондента 
Чел. 

смеси 1 

соломка 1 

спайс 2 

таблетки 1 

трава 11 

 

Результаты предпочтения наркотических средств, а также ответы на вопрос о 

способе их употребления позволяют сделать вывод, что основным способом употребления 

наркотиков является курение.1 

Большинство потребителей наркотиков (34,0%) говорили, что делали или делают 

это за компанию, а также потребляют те наркотики, которые легче достать или менее вредны 

для организма (по 12,8%). Остальные ответы составили менее 10%.2 

 
Рисунок 16. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Почему Вы потребляли/потребляете 

именно эти наркотики?» (сумма ответов составляет более 100%, т.к. вопрос многовариантный), % 

(среди потребителей наркотиков) 

 

Анализ перекрестных распределений ответов на данный вопрос показал, что за 

компанию чаще всего приобщаются к наркотикам мужчины (36,4%), молодежь 14-17 лет 

(66,7%), граждане с основным общим образованием (100,0%), а также горожане (37,2%). 

Легкость приобретения наркотиков является причиной потребления для 

                                                        
 

1Среди лиц, имевших опыт употребления наркотических средств 
2Среди лиц, имевших опыт употребления наркотических средств 

34.0%

12.8%

12.8%

8.5%

0.0%

0.0%

0.0%

46.8%

2.1%

За компанию

Менее вредны для организма

Легче отвыкнуть в последующем

Легче достать

Дешевле

Легче изготовить

Уже привык (привыкла) к нему/ним

По другой причине

Отказ от ответа
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большинства женщин (21,4%), людей 18-20 лет (100,0%), граждан с начальным общим 

образованием (66,7%) и сельских жителей (25,0%). 

О том, что выбирают те наркотические веществе, которые менее вредны для 

организма, чаще говорили люди 26-30 лет (25,0%), граждане с высшим образованием 

уровня специалитет, магистратура (33,3%) и горожане (14,0%). 

Таблица 19 

Распределение ответов на вопрос: «Почему Вы потребляли/потребляете именно эти наркотики?» в 

зависимости от социально-демографических характеристик респондентов, % 

(среди потребителей наркотиков) 
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Пол 

Мужской 3,0 0,0 12,1 0,0 12,1 0,0 36,4 51,5 3,0 

Женский 21,4 0,0 14,3 0,0 14,3 0,0 28,6 35,7 0,0 

Возраст 

14-17 лет 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 66,7 33,3 0,0 

18-20 лет 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

21-25 лет 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 25,0 75,0 0,0 

26-30 лет 0,0 0,0 25,0 0,0 25,0 0,0 50,0 25,0 0,0 

31-35 лет 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 33,3 66,7 0,0 

36-40 лет 0,0 0,0 18,2 0,0 27,3 0,0 45,5 27,3 0,0 

41-50 лет 22,2 0,0 22,2 0,0 22,2 0,0 11,1 44,4 11,1 

51-60 лет 11,1 0,0 11,1 0,0 0,0 0,0 33,3 55,6 0,0 

Образование 

Начальное общее 

образование 
66,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 33,3 0,0 

Основное общее 

образование; 
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

Среднее общее 

образование; 
14,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 14,3 85,7 0,0 

Среднее 

профессиональное 

образование; 

0,0 0,0 10,5 0,0 15,8 0,0 31,6 52,6 0,0 

Высшее 

образование – 

бакалавриат; 

10,0 0,0 20,0 0,0 0,0 0,0 60,0 30,0 10,0 
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Высшее 

образование – 

специалист, 

магистратура; 

0,0 0,0 33,3 0,0 50,0 0,0 16,7 33,3 0,0 

Высшее 

образование – 

подготовка кадров 

высшей 

категории. 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Местность 

Городская 7,0 0,0 14,0 0,0 14,0 0,0 37,2 41,9 2,3 

Сельская 25,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

 

2.4 Определение мотивов потребления наркотиков среди различных групп 

населения Республики Карелия 

В ходе проведенного исследования удалось определить возрастные категории 

населения, которые наиболее подвержены риску приобщения к наркотикам. Чаще всего это 

происходит с молодыми людьми 18-20 лет (63,8%), а также 16-17 лет и до 16 лет (по 12,8%). 

Менее десятой доли данной аудитории (4,3%) впервые попробовали наркотическое 

вещество в возрасте 21-25 лет. Доли остальных возрастных категорий существенно малы и 

находятся в промежутке статистической погрешности. Значит, в возрастной промежуток 

12-25 лет наиболее возрастает риск приобщения к наркотикам.3 

                                                        
 

3Среди лиц, имевших опыт употребления наркотических средств 
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Рисунок 17. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Вспомните, пожалуйста, в каком 

возрасте Вы впервые попробовали наркотическое вещество?», % 

(среди потребителей наркотиков) 

 

Результаты исследования показали, что мужчины чаще начинают употреблять 

наркотики в 21-25 лет (6,1%). Женщины чаще мужчин приобретают первый опыт с 

наркотиками в 31-35 лет (7,1%). 

В зависимости от возраста молодежь 14-17 лет чаще отвечала, что первый опыт 

потребления наркотиков был до 16 лет (100,0%), для молодых людей 18-20 лет – в 18-20 лет 

(100,0%). Люди 31-35 лет активнее говорили, что впервые попробовали наркотики в 16-17 

лет (33,3%).  

В зависимости от образования большинство тех, кто попробовал наркотики до 16 

лет, составили люди с основным общим образованием (100,0%), в 16-17 лет – респонденты 

с высшим образованием уровня бакалавриат (20,0%). В 18-20 лет чаще всего приобщались 

к наркомании люди с профессиональным образованием  (73,7%). 

В зависимости от места проживания респондентов горожане чаще пробуют 

наркотики в 18-20 лет (65,1%), а сельские жители – до 16 лет (50,0%). 

Таблица 20 
Распределение ответов на вопрос: «Вспомните, пожалуйста, в каком возрасте Вы впервые 

попробовали наркотическое вещество?» в зависимости от социально-демографических характеристик 

респондентов, % 

(среди потребителей наркотиков) 

  

До 

16 

лет 

16-

17 

лет 

18-

20 

лет 

21-

25 

лет 

26-

30 

лет 

31-

35 

лет 

36-40 

лет 

Старше 

40 лет 

Пол 

Мужской 12,1 12,1 63,6 6,1 0,0 0,0 3,0 3,0 

Женский 14,3 14,3 64,3 0,0 0,0 7,1 0,0 0,0 

До 16 лет

12.8%

16-17 лет

12.8%

18-20 лет

63.8%

21-25 лет

4.3% 31-35 лет

2.1%

36-40 лет

2.1%

Старше 40 лет

2.1%
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До 

16 

лет 

16-

17 

лет 

18-

20 

лет 

21-

25 

лет 

26-

30 

лет 

31-

35 

лет 

36-40 

лет 

Старше 

40 лет 

Возраст 

14-17 лет 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

18-20 лет 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

21-25 лет 25,0 0,0 75,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

26-30 лет 0,0 25,0 50,0 25,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

31-35 лет 0,0 33,3 66,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

36-40 лет 0,0 9,1 72,7 0,0 0,0 9,1 9,1 0,0 

41-50 лет 11,1 11,1 55,6 11,1 0,0 0,0 0,0 11,1 

51-60 лет 11,1 11,1 77,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Образование 

Начальное общее 

образование 
33,3 0,0 66,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Основное общее 

образование; 
100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Среднее общее 

образование; 
28,6 14,3 57,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Среднее 

профессиональное 

образование; 

5,3 10,5 73,7 5,3 0,0 0,0 0,0 5,3 

Высшее 

образование – 

бакалавриат; 

0,0 20,0 60,0 10,0 0,0 0,0 10,0 0,0 

Высшее 

образование – 

специалист, 

магистратура; 

0,0 16,7 66,7 0,0 0,0 16,7 0,0 0,0 

Высшее 

образование – 

подготовка кадров 

высшей 

категории. 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Местность 

Городская 9,3 14,0 65,1 4,7 0,0 2,3 2,3 2,3 

Сельская 50,0 0,0 50,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 

Результаты исследования показали, что основными причинами, побуждающими 

людей к употреблению наркотиков, являются безделье, легкомыслие (57,4%) и 
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использование как средство релаксации (53,2%). Треть потребителей называли связь с 

плохой компанией и глупость (по 36,2%), депрессию, пессимизм (34,0%), а также 

зависимость от мнения сверстников, которым хочется подражать, и одиночество (по 

29,8%). Менее пятой части опрошенных подталкивают к употреблению наркотиков 

семейные неурядицы (14,9%) и отсутствие силы воли (12,8%).4 

 

Рисунок 18. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Какие причины привели Вас к тому, что 

Вы употребляете (употребляли или желаете попробовать) наркотики?» (сумма ответов составляет 

более 100%, т.к. вопрос многовариантный), % 

(среди потребителей наркотиков) 

 

Чаще всего из-за безделья и легкомыслия начинали употреблять наркотические 

вещества женщины (64,3%), молодежь 14-17 и 18-20 лет (по 100,0%), люди с  основным 

общим образованием (100,0%), а также сельские жители (75,0%). 

Глупость подводит к потреблению наркотиков преимущественно женщин (42,9%), 

людей 26-30 лет (75,0%), респондентов с высшим образованием уровня бакалавриат и 

специалитет (по 50,0%) и горожан (37,2%). 

Снятие напряжение при помощи наркотических веществ чаще становится 

причиной их потребления для мужчин (54,5%), молодых людей 18-20 лет (100,0%) и 

граждан с основным общим образованием (100,0%). 
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Таблица 21 

Распределение ответов на вопрос: «Какие причины привели Вас к тому, что Вы употребляете (употребляли или желаете попробовать) наркотики?» в 

зависимости от социально-демографических характеристик респондентов, % 
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Пол 

Мужской 9,1 6,1 15,2 9,1 54,5 27,3 33,3 30,3 36,4 33,3 54,5 3,0 

Женский 14,3 28,6 14,3 0,0 50,0 57,1 21,4 28,6 28,6 42,9 64,3 0,0 

Возраст 

14-17 лет 0,0 33,3 0,0 0,0 66,7 0,0 66,7 33,3 33,3 0,0 100,0 0,0 

18-20 лет 0,0 0,0 100,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 100,0 0,0 

21-25 лет 0,0 0,0 0,0 50,0 25,0 75,0 0,0 75,0 0,0 25,0 25,0 0,0 

26-30 лет 0,0 0,0 0,0 0,0 50,0 0,0 50,0 50,0 0,0 75,0 50,0 0,0 

31-35 лет 0,0 16,7 16,7 0,0 50,0 33,3 0,0 16,7 16,7 33,3 16,7 16,7 

36-40 лет 18,2 18,2 9,1 0,0 63,6 36,4 27,3 36,4 45,5 54,5 72,7 0,0 

41-50 лет 22,2 0,0 33,3 0,0 44,4 33,3 33,3 22,2 55,6 44,4 44,4 0,0 

51-60 лет 11,1 22,2 11,1 11,1 55,6 55,6 44,4 11,1 33,3 11,1 77,8 0,0 

Образование 

Начальное общее 

образование 
0,0 33,3 66,7 0,0 0,0 66,7 0,0 0,0 66,7 0,0 33,3 0,0 
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Основное общее 

образование; 
0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 100,0 50,0 50,0 0,0 100,0 0,0 

Среднее общее образование; 0,0 0,0 14,3 0,0 85,7 42,9 42,9 14,3 71,4 14,3 85,7 0,0 

Среднее профессиональное 

образование; 
10,5 15,8 5,3 15,8 52,6 42,1 31,6 42,1 21,1 42,1 57,9 0,0 

Высшее образование – 

бакалавриат; 
30,0 20,0 10,0 0,0 40,0 30,0 30,0 30,0 20,0 50,0 40,0 10,0 

Высшее образование – 

специалист, магистратура; 

0,0 0,0 33,3 0,0 50,0 16,7 0,0 16,7 33,3 50,0 50,0 0,0 

Высшее образование – 

подготовка кадров высшей 

категории. 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Местность 

Городская 11,6 11,6 14,0 7,0 53,5 37,2 32,6 32,6 34,9 37,2 55,8 2,3 

Сельская 0,0 25,0 25,0 0,0 50,0 25,0 0,0 0,0 25,0 25,0 75,0 0,0 
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2.5 Выявление основных механизмов приобщения к наркотикам 

В ходе исследования были определены возможные места приобщения населения к 

наркотикам. Чаще всего респонденты говорили, что впервые попробовали нарковещества в 

гостях у друзей, знакомых (29,8%) и в клубах, на дискотеках (21,3%). На работе 

приобщались к наркомании 10,6% данной аудитории, в армии – 8,5%, на природе, за 

городом и в учебном заведении – по 6,4%, на улице, во дворе, в подъезде – 4,3%, дома – 

2,1%.5 

 

Рисунок 19. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Где Вы впервые попробовали 

наркотики?», %  

(среди потребителей наркотиков) 

 

В гостях у друзей, знакомых чаще всего впервые пробуют наркотики женщины 

(50,0%), люди 51-60 лет (55,6%), граждане со средним специальным образованием (36,8%) 

и горожане (30,2%). 

Клубы, дискотеки стали местами, где впервые приобщаются к наркотическим 

веществам, преимущественно для женщин (28,6%), людей 18-20 лет (100,0%), граждан с 

начальным общим образованием (66,7%), а сельских жителей (50,0%). 
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Таблица 22 

Распределение ответов на вопрос: «Где Вы впервые попробовали наркотики?» в зависимости от 

социально-демографических характеристик респондентов, % 

(среди потребителей наркотиков) 
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Пол 

Мужской 6,1 3,0 3,0 18,2 21,2 9,1 12,1 12,1 15,2 

Женский 7,1 0,0 7,1 28,6 50,0 0,0 7,1 0,0 0,0 

Возраст 

14-17 лет 0,0 0,0 0,0 0,0 33,3 66,7 0,0 0,0 0,0 

18-20 лет 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

21-25 лет 25,0 0,0 0,0 0,0 0,0 25,0 50,0 0,0 0,0 

26-30 лет 0,0 0,0 0,0 25,0 0,0 0,0 0,0 25,0 50,0 

31-35 лет 16,7 0,0 33,3 0,0 33,3 0,0 16,7 0,0 0,0 

36-40 лет 9,1 0,0 0,0 18,2 45,5 0,0 0,0 9,1 18,2 

41-50 лет 0,0 0,0 0,0 44,4 11,1 0,0 22,2 11,1 11,1 

51-60 лет 0,0 11,1 0,0 22,2 55,6 0,0 0,0 11,1 0,0 

Образовани

е 

Начальное общее 

образование 
0,0 0,0 0,0 66,7 33,3 0,0 0,0 0,0 0,0 

Основное общее 

образование; 
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

Среднее общее 

образование; 
14,3 0,0 0,0 14,3 14,3 14,3 14,3 0,0 28,6 

Среднее 

профессионально

е образование; 

5,3 5,3 0,0 26,3 36,8 0,0 10,5 10,5 5,3 

Высшее 

образование – 

бакалавриат; 

0,0 0,0 20,0 20,0 30,0 0,0 10,0 10,0 10,0 

Высшее 

образование – 

специалист, 

магистратура; 

16,7 0,0 0,0 0,0 33,3 0,0 16,7 16,7 16,7 
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Высшее 

образование – 

подготовка 

кадров высшей 

категории. 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Местность 

Городская 7,0 2,3 2,3 18,6 30,2 7,0 11,6 9,3 11,6 

Сельская 0,0 0,0 25,0 50,0 25,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 

 

Для большинства граждан, когда-либо пробовавших наркотики, это произошло по 

предложению кого-то из знакомых (42,6%) и друзей, с которыми респонденты встречались 

после учебы/работы (25,5%). Десятая часть данной аудитории говорили, что впервые им 

предложили попробовать наркотики коллеги по учебе/работе (10,6%). Те, кто сам решил 

впервые попробовать наркотики, составили 4,3%.6 

 
Рисунок 20. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Кто впервые предложил Вам 

попробовать наркотик?», % 

(среди потребителей наркотиков) 
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Чаще всего говорили о том, что кто-то из знакомых впервые предложил 

попробовать наркотики, молодые люди 18-20 лет (100,0%), граждане с основным общим 

образованием (100,0%) и сельские жители (50,0%). 

Друзья, с которыми встречаются после работы/учебы, явились первоисточником 

приобщения к нарковеществам преимущественно для мужчин (33,3%), людей 26-30 лет 

(50,0%) и респондентов с высшим образованием уровня специалитет, магистратура (50,0%). 

Коллеги по учебе/работе приобщали к наркотикам чаще всего женщин (14,3%), 

граждан 41-50 лет (22,2%), людей с высшим образованием уровня бакалавриат (20,0%) и 

горожан (11,6%).  

Таблица 23 

Распределение ответов на вопрос: «Кто впервые предложил Вам попробовать наркотик?» в 

зависимости от социально-демографических характеристик респондентов, % 

(среди потребителей наркотиков) 
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Пол 

Мужской 9,1 33,3 0,0 42,4 6,1 9,1 

Женский 14,3 7,1 0,0 42,9 0,0 35,7 

Возраст 

14-17 лет 0,0 0,0 0,0 66,7 0,0 33,3 

18-20 лет 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

21-25 лет 0,0 0,0 0,0 50,0 0,0 50,0 

26-30 лет 0,0 50,0 0,0 25,0 0,0 25,0 

31-35 лет 16,7 33,3 0,0 50,0 0,0 0,0 

36-40 лет 18,2 36,4 0,0 27,3 9,1 9,1 

41-50 лет 22,2 22,2 0,0 33,3 0,0 22,2 

51-60 лет 0,0 22,2 0,0 55,6 11,1 11,1 

Образование 

Начальное общее 

образование 
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

Основное общее 

образование; 
0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

Среднее общее 

образование; 
14,3 28,6 0,0 57,1 0,0 0,0 
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Среднее 

профессиональное 

образование; 

5,3 21,1 0,0 52,6 5,3 15,8 

Высшее 

образование – 

бакалавриат; 

20,0 30,0 0,0 30,0 0,0 20,0 

Высшее 

образование – 

специалист, 

магистратура; 

16,7 50,0 0,0 16,7 16,7 0,0 

Высшее 

образование – 

подготовка кадров 

высшей 

категории. 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Местность 

Городская 11,6 25,6 0,0 41,9 4,7 16,3 

Сельская 0,0 25,0 0,0 50,0 0,0 25,0 

 

Анализ ответов на вопросы о частоте употребления наркотиков позволяет делать 

оптимистичные выводы о низком уровне распространенности наркомании в Республике 

Карелия, т.к. подавляющее большинство жителей (95,7%), даже если в прошлом и имели 

опыт употребления наркотиков, то сейчас этим не занимаются. Респонденты, 

употребляющие наркотики редко (от случая к случаю, не каждый месяц) составили 4,3%.7 

                                                        
 

7Среди лиц, имевших опыт употребления наркотических средств 
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Рисунок 21. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Как часто Вы употребляете 

наркотики?», % 

(среди потребителей наркотиков) 

 

О том, что пробовали наркотики, но перестали употреблять, говорили большинство 

категорий респондентов, по которым проводился перекрестный анализ. 

Чаще всего в том, что употребляют редко (от случая к случаю, не каждый месяц), 

признавались женщины (7,1%), молодежь 18-20 лет (100,0%) и респонденты с высшим 

образованием уровня специалитет и магистратура (16,7%).  

Таблица 24 

Распределение ответов на вопрос: «Как часто Вы употребляете наркотики?» в зависимости 

от социально-демографических характеристик респондентов, % 

(среди потребителей наркотиков) 
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Пол 

Мужской 97,0 3,0 0,0 0,0 0,0 

Женский 92,9 7,1 0,0 0,0 0,0 

Возраст 

14-17 лет 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

18-20 лет 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

21-25 лет 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

26-30 лет 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

31-35 лет 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

36-40 лет 90,9 9,1 0,0 0,0 0,0 

Попробовал(а), но 

перестал(а) 

употреблять

95.7%

Употребляю 

редко (от случая к 

случаю, не каждый 

месяц)

4.3%
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41-50 лет 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

51-60 лет 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Образование 

Начальное общее 

образование 
100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Основное общее 

образование; 
100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Среднее общее 

образование; 
85,7 14,3 0,0 0,0 0,0 

Среднее 

профессиональное 

образование; 

100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Высшее 

образование – 

бакалавриат; 

100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Высшее 

образование – 

специалист, 

магистратура; 

83,3 16,7 0,0 0,0 0,0 

Высшее 

образование – 

подготовка кадров 

высшей 

категории. 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Местность 

Городская 97,7 2,3 0,0 0,0 0,0 

Сельская 75,0 25,0 0,0 0,0 0,0 

 

2.6 Определение способов распространения наркотических средств 

 

Немаловажное значение в изучении уровня распространения наркомании в 

республике и в разработке стратегии ее профилактики играет определение мест 

доступности наркотиков. Менее половины респондентов, употребляющих наркотики, 

указали на то, что основным каналом приобретения наркотиков являются мессенджеры 

(53,2%), в сети Интернет (48,9%) и друзья/знакомые (46,8%). Треть аудитории (31,9%) 
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признавались в том, что наркотические вещества доставали в клубах/на дискотеках, 

четверть – через закладки (23,4%). Покупают в аптеках или у этнических групп по 12,8% 

потребителей наркотиков.8 

 

Рисунок 22. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Где Вам удается доставать наркотики?», 

% 

(среди потребителей наркотиков) 

 

 

Чаще всего для приобретения наркотиков используют мессенджеры мужчины 

(57,6%), молодежь 14-17 и 21-25 лет (по 100,0%) и люди с основным общим образованием 

(100,0%). 

Друзья, знакомые становятся помощниками в получении нарковеществ 

преимущественно для женщин (57,1%), молодых людей 14-17 лет (по 66,7%) и граждан с 

начальным общим и основным общим образованием (по 100,0%). 

Интернет является источником приобретения наркотических средств чаще всего 

для мужчин (51,5%), молодежи 14-17 и респондентов 41-50 лет (100,0%), людей с высшим 

образованием уровня бакалавриат (60,0%).  

 

                                                        
 

8Среди лиц, имевших опыт употребления наркотических средств 

53.2%

48.9%

46.8%

31.9%

23.4%

12.8%

12.8%

6.4%

4.3%

2.1%

2.1%

0.0%

2.1%

Посредством мессенджеров

В сети «Интернет»

У друзей/знакомых

В клубах/на дискотеках

Через закладки

В аптеке

У этнических групп

В Торговых центрах/Гипермаркетах

Изготавливаю сам

Через медицинских работников

Через почту

В учебных заведениях

Другое
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Таблица 25 

Распределение ответов на вопрос: «Где Вам удается доставать наркотики?» в зависимости от социально-демографических характеристик респондентов, % 
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Мужской 42,4 0,0 15,2 3,0 33,3 51,5 57,6 15,2 9,1 0,0 12,1 6,1 3,0 

Женский 57,1 0,0 7,1 0,0 28,6 42,9 42,9 42,9 0,0 7,1 14,3 0,0 0,0 

Возраст 

14-17 лет 100,0 0,0 0,0 0,0 66,7 66,7 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

18-20 лет 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

21-25 лет 50,0 0,0 0,0 25,0 0,0 0,0 100,0 0,0 50,0 0,0 0,0 25,0 0,0 

26-30 лет 50,0 0,0 25,0 0,0 0,0 50,0 50,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

31-35 лет 33,3 0,0 0,0 0,0 33,3 50,0 83,3 33,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

36-40 лет 63,6 0,0 18,2 0,0 54,5 45,5 36,4 18,2 0,0 0,0 36,4 0,0 0,0 

41-50 лет 33,3 0,0 22,2 0,0 22,2 66,7 22,2 44,4 0,0 11,1 11,1 0,0 0,0 

51-60 лет 33,3 0,0 0,0 0,0 33,3 55,6 55,6 22,2 11,1 0,0 11,1 11,1 11,1 

Образование 

Начальное общее 

образование 
100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 33,3 33,3 66,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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Основное общее 

образование; 
100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 50,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Среднее общее 

образование; 
57,1 0,0 14,3 14,3 42,9 42,9 71,4 14,3 0,0 14,3 0,0 14,3 0,0 

Среднее 

профессиональное 

образование; 

42,1 0,0 15,8 0,0 26,3 47,4 42,1 26,3 15,8 0,0 15,8 5,3 5,3 

Высшее 

образование – 

бакалавриат; 

30,0 0,0 10,0 0,0 30,0 60,0 60,0 20,0 0,0 0,0 20,0 0,0 0,0 

Высшее 

образование – 

специалист, 

магистратура; 

33,3 0,0 16,7 0,0 33,3 50,0 50,0 16,7 0,0 0,0 16,7 0,0 0,0 

Высшее 

образование – 

подготовка кадров 

высшей 

категории. 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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Местность 

Городская 46,5 0,0 11,6 2,3 32,6 48,8 53,5 18,6 7,0 2,3 14,0 4,7 2,3 

Сельская 50,0 0,0 25,0 0,0 25,0 50,0 50,0 75,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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Хотя доступность информации в Интернете является для населения Республики 

Карелия легким способом получения сведений о наркотиках или способах их употребления, 

преобладающее большинство жителей региона (91,9%) не прибегают к данному источнику. 

 
Рисунок 23. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Пользовались ли Вы сетью «Интернет» 

для получения сведений о наркотиках или способах их употребления?», % 

 

В ответах на данный вопрос зависимости от социально-демографических 

характеристик не выявлено. 

Таблица 26 

Распределение ответов на вопрос: «Пользовались ли Вы сетью «Интернет» для получения сведений о 

наркотиках или способах их употребления?» в зависимости от социально-демографических 

характеристик респондентов, % 

 

 

Нет, 

никогда 

Да, но 

более чем 

год назад 

Да, за 

последний 

год 

Да, за 

последний 

месяц 

Пол 

Мужской 92,0 5,5 1,8 0,6 

Женский 91,7 5,1 2,4 0,8 

Возраст 

14-17 лет 79,5 11,4 9,1 0,0 

18-20 лет 73,5 23,5 2,9 0,0 

21-25 лет 72,0 16,0 10,0 2,0 

26-30 лет 91,8 4,1 1,4 2,7 

31-35 лет 90,1 8,6 0,0 1,2 

36-40 лет 96,6 1,1 2,3 0,0 

41-50 лет 97,4 1,9 0,0 0,6 

Нет, никогда

91.9%

Да, но более чем 

год назад

5.3%

Да, за последний 

год

2.1%

Да, за последний 

месяц

0.7%
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Нет, 

никогда 

Да, но 

более чем 

год назад 

Да, за 

последний 

год 

Да, за 

последний 

месяц 

51-60 лет 97,7 1,1 1,1 0,0 

Образование 

Начальное общее 

образование 
83,9 12,9 3,2 0,0 

Основное общее 

образование; 
81,0 4,8 14,3 0,0 

Среднее общее 

образование; 
82,6 11,6 4,3 1,4 

Среднее 

профессиональное 

образование; 

94,0 4,1 1,0 1,0 

Высшее образование – 

бакалавриат; 
92,2 5,2 2,1 0,5 

Высшее образование – 

специалист, магистратура; 
98,0 0,0 2,0 0,0 

Высшее образование – 

подготовка кадров высшей 

категории. 

95,5 4,5 0,0 0,0 

Местность 

Городская 92,2 5,1 2,2 0,6 

Сельская 87,8 8,2 2,0 2,0 

 

2.7 Выявление степени доступности наркотических средств 

Важным моментом в изучении наркоситуации в Республике Карелия является 

определение легкости приобретения наркотических средств. Более трети жителей (37,6%) 

склоняются к мнению, что достать наркотики легко. Противоположного мнения 

придерживаются 12,0% граждан. Около половины населения региона (50,4%) не смогли 

ответить на данный вопрос. 
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Рисунок 24. Распределение ответов респондентов на вопрос: «Как Вы думаете, трудно ли достать 

сегодня наркотики?», % 

 

В разрезе социально-демографических характеристик о существующей легкости 

приобретения наркотических средств чаще всего говорили молодежь 21-25 лет (52,0%), 

респонденты с основным общим образованием (47,6%) и горожане (38,4%). 

Таблица 27 

Распределение ответов на вопрос: «Как Вы думаете, трудно ли достать сегодня наркотики?» 

в зависимости от социально-демографических характеристик респондентов, % 

  Очень 

трудно 
Трудно 

Сравнительно 

легко 

Очень 

легко 

Не 

знаю 

Пол 

Мужской 0,6 9,5 24,8 12,2 52,9 

Женский 1,9 11,8 26,8 11,3 48,3 

Возраст 

14-17 лет 0,0 4,5 25,0 20,5 50,0 

18-20 лет 2,9 5,9 23,5 8,8 58,8 

21-25 лет 2,0 6,0 38,0 14,0 40,0 

26-30 лет 0,0 5,5 38,4 11,0 45,2 

31-35 лет 2,5 12,3 29,6 9,9 45,7 

36-40 лет 0,0 13,6 28,4 5,7 52,3 

41-50 лет 2,6 13,0 17,5 15,6 51,3 

51-60 лет 0,6 12,5 22,2 10,2 54,5 

Образование 

Начальное общее 

образование 
0,0 6,5 25,8 12,9 54,8 

Очень трудно

1.3%

Трудно

10.7%

Сравнительно 

легко

25.9%

Очень легко

11.7%

Не знаю

50.4%
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  Очень 

трудно 
Трудно 

Сравнительно 

легко 

Очень 

легко 

Не 

знаю 

Основное общее 

образование; 
0,0 0,0 23,8 23,8 52,4 

Среднее общее 

образование; 
2,9 8,7 27,5 18,8 42,0 

Среднее 

профессиональное 

образование; 

1,3 14,3 22,9 12,4 49,2 

Высшее 

образование – 

бакалавриат; 

1,6 8,3 32,6 7,8 49,7 

Высшее 

образование – 

специалист, 

магистратура; 

0,0 12,2 16,3 12,2 59,2 

Высшее 

образование – 

подготовка кадров 

высшей 

категории. 

0,0 0,0 27,3 0,0 72,7 

Местность 

Городская 1,1 10,9 26,6 11,8 49,6 

Сельская 4,1 8,2 16,3 10,2 61,2 
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ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

 

В ходе исследования изучалось отношение населения Республики Карелия к 

проблемам наркотизации общества и влияние социальных факторов на формирование и 

распространение наркотических зависимостей. 

Исследовались такие показатели, как: отношение различных групп населения к 

проблемам наркомании и потребления наркотиков; уровень распространения наркомании; 

степень наркотизации различных возрастных групп населения; наиболее распространенные 

наркотики; степень доступности наркотиков; причины распространения наркомании; 

мотивы потребления наркотиков среди различных групп населения; основные механизмы 

приобщения к наркотикам; наиболее действенные меры по борьбе с наркоманией, 

эффективность профилактической работы. 

В ходе исследования было установлено, что, по мнению большинства жителей 

Республики, проблема распространения наркомании в стране не столь серьезна по 

сравнению с другими проблемами (преимущественно социального и инфраструктурного 

характера). Проблема распространения наркомании в самой Республике Карелия также не 

критична, хотя все-таки актуальна. Население региона больше обеспокоено другими 

социально значимыми проблемами, такими как состояние и качество автодорог, высокий 

уровень безработицы, качество медицинского обслуживания, проблемы в сфере жилищно-

коммунального хозяйства и алкоголизм.  

Среди причин распространения наркомании чаще всего отмечались моральная 

деградация общества, вседозволенность, безработица и экономические проблемы, 

неудовлетворенность жизнью, социальное неблагополучие, а также излишняя свобода, 

отсутствие организованного досуга. 

Вопрос: «Знакомы ли Вы лично с людьми, употребляющими наркотики?» выявил, 

что подавляющее большинство респондентов не общаются с данной категорией людей. 

Возможно, тот факт, что с людьми, употребляющими наркотики, не общается большая 

часть респондентов, обусловлен отрицательным отношением, которое вызывают к себе 

такие люди. На вопрос: «Пробовали ли Вы наркотические вещества?» подавляющая часть 

опрошенных ответили отрицательно, что является признаком невысокой степени 

наркотизации Республики Карелия. 

В ходе социологического исследования было определено, что самым 

распространенным наркотиком является марихуана, которую потребляют курительным 

способом. Большинство респондентов ответили, что впервые им предложили попробовать 

наркотик друзья, с которыми они встречаются после учебы/работы, или кто-то из знакомых. 
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Поэтому основной причиной потребления того или иного наркотического вещества 

является приобщение к нему окружающей компании.  

В ходе исследования было установлено, что на сегодняшний день достать наркотики 

не составляет особой проблемы. Некоторые респонденты, которые никогда не пробовали 

наркотики, искали информацию о них в сети Интернет. Чаще всего источником 

приобретения наркотиков являются мессенджеры. 

Исследование позволило определить, что самым критическим возрастом для 

приобщения к наркотикам является 18-20 лет. Выявлены основные причины потребления 

наркотиков. В тройку самых первых причин вошли безделье и легкомыслие, а также 

глупость и использование нарковеществ для снятия напряжения.  

Среди факторов, сдерживающих от употребления наркотиков, наиболее популярным 

оказалось осознанное отрицательное отношение к наркотикам. Также результаты опроса 

показали, что значительно больше половины респондентов знают о законодательной 

ответственности Российской Федерации за употребление, хранение и сбыт наркотических 

средств. 

Большинство респондентов считают, что для профилактики наркомании эффективнее 

всего подходят проведение лекций и бесед в учебных учреждениях, организация 

физкультурных и спортивных мероприятий, ужесточение мер наказания за 

наркопреступления, беседы специалистов-наркологов с родителями учащихся, студентов  и 

расширение работы с молодежью.  Но также должны активно использоваться и другие 

превентивные меры, акцентирующие внимание, в первую очередь, на последствиях 

воздействия наркотиков на организм и моментальность привыкания к ним. Необходимо 

обязательно говорить об этих вещах, так как не все осведомлены о том, что наркотическая 

зависимость возникает уже после первого употребления. 

Результаты исследования свидетельствуют о том, что необходимо продолжить: 

проведение социологических исследований с целью отслеживания развития 

ситуации, связанной с распространением наркотиков среди населения Республики Карелия; 

работу по привлечению общественных организаций к профилактической работе; 

реализацию комплексных профилактических программ, направленных на 

формирование здорового образа жизни, духовно-нравственное развитие учащихся и 

студентов, сохранение их психологического здоровья на разных ступенях образования; 

реализацию тренинговых психолого-педагогических программ в работе с учащейся 

молодежью. 

Итогом проведения социологического исследования наркоситуации в Республике 

Карелия стала полная реализация поставленных целей и задач исследования. 
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ПРИЛОЖЕНИЯ 

Приложение 1 

 

Здравствуйте! 

Мы проводим всероссийское исследование, посвященное изучению 

привычек и убеждений граждан России. В исследовании участвуют жители всех 

субъектов Российской Федерации, проживающие в городских и сельских 

населенных пунктах. Мы просим Вас высказать свое мнение по ряду вопросов. 

Анкета анонимная, Вам не нужно указывать фамилию. Все данные будут 

использованы только в обобщенном виде для научных целей. Обведите в 

кружок цифру около варианта ответа, который выражает Ваше мнение, или 

напишите свой вариант. Пожалуйста, ответьте на ВСЕ вопросы, которые 

относятся к Вашему стилю жизни. Ваше мнение очень важно для нас! 

Для начала просим Вас рассказать немного о себе. 

1. Укажите, пожалуйста, Ваш пол? 

1. Мужской;2. Женский. 

 2.  Ваш возраст? 

 1. 14-17 лет; 2. 18-20 лет; 3. 21-25 лет; 4. 26-30 лет; 5. 31-35 лет; 6. 36-40 лет; 

 7. 41-50 лет; 8. 51-60 лет. 

3. Ваше образование в настоящее время: 

 1. Начальное общее образование; 

 2. Основное общее образование; 

 3. Среднее общее образование; 

 4. Среднее профессиональное образование; 

 5. Высшее образование – бакалавриат; 

 6. Высшее образование – специалист, магистратура; 

 7. Высшее образование – подготовка кадров высшей категории (ученая степень). 

4. «Ваше социально-профессиональное положение»: 

1. Руководитель отдела, подразделения, организации; 

2. Рабочий (работник сельхозпредприятия); 

3. Служащий (работник аппарата предприятия, учреждения); 

4. Интеллигенция, не занятая на производстве (преподаватель, врач, научный работник, 

журналист и т. д.); 

5. Инженерно-технический работник; 

6. Индивидуальный предприниматель, фермер; 

7. Школьник; 

8. Студент колледжа (техникума); 

9. Студент ВУЗа; 

10. Пенсионер; 

11. Инвалид (неработающий); 

12. Домохозяйка, нахожусь в отпуске по уходу за ребенком; 

13. Безработный; 

14. Другой род занятий (напишите)_____________. 
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5. Как Вы считаете, к какой категории, из перечисленных ниже, 

относится Ваша семья по уровню материального положения? (один 

ответ) 

1. Денег вполне достаточно, чтобы вообще ни в чем себе не отказывать; 

2. Покупка большинства товаров длительного пользования (холодильник, телевизор и др.) 

не вызывает у нас трудностей, однако покупка квартиры, автомобиля нам сейчас не 

доступна; 

3. Денег достаточно для приобретения необходимых продуктов и одежды, на более 

крупные покупки приходится откладывать; 

4. Денег сейчас хватает только на приобретение продуктов питания; 

5. Денег не хватает на продукты питания, постоянно приходится занимать в долг; 

6. Затрудняюсь ответить. 
6. Как Вы относитесь к самому себе? 

1. В целом я доволен собой; 

2. Думаю, у меня есть ряд хороших качеств; 

3. Я в состоянии справиться со всем не хуже других; 

4. Думаю, мне особо нечем гордиться; 

5. Иногда я чувствую себя бесполезным; 

6. Я хочу больше себя уважать; 

7. Я чувствую себя неудачником. 

Теперь просим рассказать о волнующих Вас проблемах 
7. Укажите, пожалуйста, 5 наиболее острых проблем, требующих 
решения в первую очередь в Вашем населенном пункте (возможно 
несколько вариантов ответа): 
1. Нехватка жилья; 

2. Качество дорог; 

3. Алкоголизм; 

4. Безработица; 

5. Состояние жилищно-коммунальной сферы; 

6. Наркомания; 

7. Качество медицинского обслуживания; 

8. Преступность; 

9. Другое (впишите) ___________________________________. 

8. Как Вы считаете, в населенном пункте, где Вы живете, достаточно 

возможностей, чтобы интересно проводить свободное время? (один 

ответ) 
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1. Да; 2. Скорее да; 3. Нет; 4. Скорее нет. 

9. Что ДОПОЛНИТЕЛЬНО Вам нужно для того, чтобы интересно 

проводить свободное время? (не более трех ответов) 

1. Новый спортивный клуб/открытые спортивные площадки 

2. Больше кинотеатров 

3. Новые парки, зеленые территории 

4. Бассейн  

5. Новые ночные клубы, бары 

6. Новые кафе, рестораны 

7. Торгово-развлекательные комплексы 

8. Ничего дополнительно не нужно, все есть 

9. Другое (ЧТО ИМЕННО?) ______________ 

А теперь просим поделиться Вашим отношением  

к проблеме наркомании 

10. Как Вы считаете, насколько проблема наркомании распространена 

в Вашем населенном пункте (крае, области и т.д.)? (один ответ) 

1. Широко распространена; 

2. Распространена, но не больше, чем везде; 

3. Распространена, но меньше, чем везде; 

4. Совсем не распространена; 

5. Затрудняюсь ответить. 

11. По Вашему мнению, наркомания – одна из серьезнейших проблем 

Российского общества, так ли это? 

1. Да, это серьезная проблема для нашей страны; 

2. Нет. Данная проблема не столь серьезна по сравнению с другими; 

3. Проблема наркомании меня не волнует. 

12. На основе какой информации у Вас сложилось мнение о наркомании 

в нашей стране? 

1. Из личного опыта; 

2. Из опыта друзей, знакомых; 
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3. Из информации в СМИ, сети Интернет. 

13. Как Вы считаете, в чем причина распространения наркомании в 

последнее время? (можно отметить несколько вариантов ответа). 

1. Неудовлетворенность жизнью, социальное неблагополучие; 

2. Моральная деградация общества, вседозволенность; 

3. Плохая работа правоохранительных органов; 

4. Излишняя свобода, отсутствие организованного досуга; 

5. Влияние наркобизнеса, доступность наркотиков; 

6. Безработица, экономические проблемы; 

7. Влияние массовой культуры и СМИ; 

8. Слабость профилактической работы; 

9. Другое (впишите) _____________________________________. 

14. Какие мероприятия, по Вашему мнению, более эффективны для 

профилактики и решения проблем наркомании? (можно отметить 

несколько вариантов ответа). 

1. Специальные концерты, фестивали; 

2. Физкультурные и спортивные мероприятия; 

3. Тематические программы и фильмы на телевидении; 

4. Публикации в Интернете, специализированные сайты; 

5. Лекции и беседы в учебных заведениях; 

6. Расширение работы с молодежью; 

7. Беседы специалистов-наркологов с родителями учащихся, студентов; 

8. Выступления бывших наркоманов; 

9. Повышение доступности помощи психологов, психотерапевтов; 

10. Ужесточение мер наказания за наркопреступления; 

11. Принудительное лечение наркоманов; 

12. Другое (впишите) __________________________________________. 
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15. Как Вы думаете, трудно ли достать сегодня наркотики? (один ответ) 

1. Очень трудно;2. Трудно;3. Сравнительно легко;4. Очень легко;5. Не знаю. 

16. Входят ли в круг Вашего общения люди, употребляющие наркотики? 

(один ответ). 

1. Нет, я не общаюсь с такими людьми; 

2. Да, в кругу моих друзей, знакомых такие люди есть; 

3. Да, я знаю много таких людей; 

4. Да, практически все мои друзья и близкие знакомые употребляют те или иные 

наркотики. 

17. Пользовались ли Вы сетью «Интернет» для получения сведений о 

наркотиках или способах их употребления?(не в учебных или 

служебных целях). 

1. Нет, никогда; 

2. Да, но более чем год назад; 

3. Да, за последний год; 

4. Да, за последний месяц. 

18. Что удерживает Вас от употребления наркотиков? (можно отметить 
несколько вариантов) 
1. Опасность заболеть ВИЧ-инфекцией и вирусными гепатитами В и С; 

2. Полное привыкание; 

3. Ранняя смерть; 

4. Боязнь оказаться в тюрьме; 

5. Боязнь остаться ненужным обществу; 

6. Потеря уважения близких; 

7. Боязнь отлучения от семьи; 

8. Дорого (не хватает средств); 

9. Осознанное отрицательное отношение к употреблению наркотиков; 

10. Другое (напишите) ________________________________________. 

11. Я употребляю наркотики. 

19. Известна ли Вам законодательная ответственность Российской 

Федерации за потребление, хранение и сбыт наркотических веществ? 

(один ответ). 

1. Да, очень хорошо известна; 
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2. Да, известна в общих чертах; 

3. Мало известна; 

4. Совсем не известна. 

А теперь просим Вас ответить на ряд вопросов, связанных с 
употреблением наркотиков 

20. Как бы Вы поступили, если бы Вам предложили попробовать 

наркотики?  

Скорее всего (один ответ): 

1. Отказался (лась) бы; 

2. Исходил (а) бы из того, какой наркотик; 

3. Повел (а) бы себя в зависимости от ситуации и настроения; 

4. Попробовал (а) бы; 

5. Не знаю. 
 

21. Предлагали ли Вам когда-либо попробовать наркотики? (один ответ)  

1. Да; 

2. Нет; 

3. Отказ от ответа 

 
22. Пробовали ли Вы наркотики? 

1. Нет; 

2. Да. 

Если Вы ответили «НЕТ» – БЛАГОДАРИМ ВАС ЗА УЧАСТИЕ В 
ИССЛЕДОВАНИИ 

Если Вы ответили «ДА» – ПРОСИМ ОТВЕТИТЬ ВАС ЕЩЕ НА 
НЕСКОЛЬКО ВОПРОСОВ 

23. Как часто Вы употребляете наркотики? (один ответ). 

1. Попробовал(а) один/несколько раз в жизни, но не стал(а)/перестал(а) употреблять; 

2. Употреблял(а) в течение последних 12 месяцев: 

2.1. редко (от случая к случаю, не каждый месяц);  

2.2. регулярно (раз в месяц и чаще); 

2.3. постоянно (несколько раз в неделю); 

2.4. ежедневно. 
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24. Вспомните, пожалуйста, в каком возрасте Вы ВПЕРВЫЕ 

попробовали наркотическое вещество? (один ответ). 

1. До 16 лет; 

2. 16-17 лет; 

3. 18-20 лет; 

4. 21-25 лет; 

5. 26-30 лет; 

6. 31-35 лет; 

7. 36-40 лет; 

8. Старше 40 лет. 

25. Какие причины привели Вас к тому, что Вы употребляете 
(употребляли) наркотики?  
1. Отсутствие смысла жизни, четких целей; 

2. Отсутствие силы воли; 

3. Семейные неурядицы; 

4. Отсутствие работы по специальности; 

5. Для снятия напряжения; 

6. Связь с плохой компанией; 

7. Зависимость от мнения сверстников, которым хочется подражать; 

8. Одиночество; 

9. Депрессия, пессимизм; 

10. По глупости; 

11. Просто так, от нечего делать, раз попробовать не страшно; 

12. Другие причины__________________. 

26. Какой наркотик Вы употребляете (употребляли) за последние  

12 месяцев? ____________________________. 

 

27. Каким способом Вы употребляете наркотики? 

____________________________. 

28. Почему Вы употребляли/употребляете именно эти наркотики?  
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(можно отметить несколько вариантов) 

1. Легче достать; 

2. Дешевле; 

3. Менее вредны для организма; 

4. Легче изготовить; 

5. Легче отвыкнуть в последующем; 

6. Уже привык (привыкла) к нему/ним; 

7. За компанию; 

8. По другой причине ____________________; 

9. Отказ от ответа. 

29. Где Вы ВПЕРВЫЕ попробовали наркотики? (один ответ) 

1. На природе, за городом; 

2. Дома; 

3. На улице, во дворе, в подъезде; 

4. В клубах, на дискотеках; 

5. В гостях у друзей, знакомых; 

6. В учебном заведении; 

7. На работе; 

8. В армии; 

9. В других местах _________________. 

30. Кто ВПЕРВЫЕ предложил Вам попробовать наркотик? (один ответ) 

1. Коллеги по учебе/ работе; 

2. Друзья, с которыми я встречаюсь после учебы/работы; 

3. Кто-то из членов семьи; 

4. Кто-то из знакомых; 

5. Сам(а) решил(а) попробовать; 

6. Кто-то другой _________________. 

31. Где Вам удается доставать наркотики? 
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1. У друзей/знакомых; 

2. В учебных заведениях; 

3. В аптеке; 

4. Через медицинских работников; 

5. В клубах/на дискотеках; 

6. В сети «Интернет»; 

7. Посредством мессенджеров; 

8. Через закладки; 

9. В Торговых центрах/Гипермаркетах; 

10. Через почту; 

11. У этнических групп; 

12. Изготавливаю сам; 

13. Другое__________. 

 

БЛАГОДАРИМ ВАС ЗА УЧАСТИЕ В ИССЛЕДОВАНИИ! 
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Приложение 2 

Как Вы относитесь к самому себе? 

  % Количество 

В целом я доволен собой 18,6 130 

Думаю, у меня есть ряд хороших качеств 32,1 225 

Я в состоянии справиться со всем не хуже других 27,1 190 

Думаю, мне особо нечем гордиться 8,3 58 

Иногда я чувствую себя бесполезным 5,9 41 

Я хочу больше себя уважать 5,3 37 

Я чувствую себя неудачником 2,7 19 

 

Укажите, пожалуйста, 5 наиболее острых проблем, требующих решения в первую очередь в Вашем 

населенном пункте 

  % Количество 

 Нехватка жилья 16,4 115 

 Качество дорог 65,3 457 

 Алкоголизм 32,4 227 

 Безработица 50,7 355 

 Состояние жилищно-коммунальной сферы 48,7 341 

 Наркомания 17,0 119 

 Качество медицинского обслуживания 54,3 380 

 Преступность 11,3 79 

 Другое 5,3 37 

 

Как Вы считаете, в населенном пункте, где Вы живете, достаточно возможностей, чтобы интересно 

проводить свободное время? 

  % Количество 

Да 14,1 99 

Скорее да 32,1 225 

Нет 22,4 157 

Скорее нет 31,3 219 
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Что ДОПОЛНИТЕЛЬНО Вам нужно для того, чтобы интересно проводить свободное время? 

  % Количество 

Новый спортивный клуб 22,1 151 

Больше кинотеатров 15,2 104 

Новые парки, зеленые территории 39,0 267 

Бассейн 21,3 146 

Новые ночные клубы, бары 8,5 58 

Новые кафе, рестораны 11,8 81 

Торгово-развлекательные комплексы 24,1 165 

Ничего дополнительно не нужно, все есть 20,3 139 

Другое 19,7 135 

Новый спортивный клуб 22,1 151 

 

Как Вы считаете, насколько проблема наркомании распространена в Вашем населенном пункте 

(крае, области и т.д.)? 

  % Количество 

Широко распространена 10,6 74 

Распространена, но не больше, чем везде 34,6 242 

Распространена, но меньше, чем везде 16,4 115 

Совсем не распространена 20,4 143 

Затрудняюсь ответить 18,0 126 

 

По Вашему мнению, наркомания – одна из серьезнейших проблем Российского общества, так ли это? 

  

% Количество 

Да, это серьезная проблема для нашей страны 19,4 136 

Нет. Данная проблема не столь серьезна по сравнению с другими 64,0 448 

Проблема наркомании меня не волнует 16,6 116 

 

На основе какой информации у Вас сложилось мнение о наркомании в нашей стране? 
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% Количество 

Из личного опыта 3,0 21 

Из опыта друзей, знакомых 16,7 117 

Из информации в СМИ, сети Интернет 80,3 562 

 

Как Вы считаете, в чем причина распространения наркомании в последнее время? 

  % Количество 

 Неудовлетворенность жизнью, социальное 

неблагополучие 
44,6 298 

 Моральная деградация общества, вседозволенность 51,8 346 

 Плохая работа правоохранительных органов 28,9 193 

 Излишняя свобода, отсутствие организованного досуга 32,9 220 

 Влияние наркобизнеса, доступность наркотиков 30,7 205 

 Безработица, экономические проблемы 38,3 256 

 Влияние массовой культуры и СМИ 24,4 163 

 Слабость профилактической работы 21,9 146 

Другое 12,0 80 

 

Какие мероприятия, по Вашему мнению, более эффективны для профилактики и решения проблем 

наркомании? 

  % Количество 

 Специальные концерты, фестивали 12,9 90 

 Физкультурные и спортивные мероприятия; 39,0 273 

 Тематические программы и фильмы на телевидении 23,6 165 

 Публикации в Интернете, специализированные сайты 26,6 186 

 Лекции и беседы в учебных заведениях 40,9 286 

 Расширение работы с молодежью 38,6 270 

 Беседы специалистов-наркологов с родителями учащихся, 

студентов 
34,4 241 

 Выступления бывших наркоманов 34,0 238 
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  % Количество 

 Повышение доступности помощи психологов, 

психотерапевтов 
29,1 204 

 Ужесточение мер наказания за наркопреступления 38,4 269 

 Принудительное лечение наркоманов 36,0 252 

 Другое 13,7 96 

 

Как Вы думаете, трудно ли достать сегодня наркотики? 

  % Количество 

Очень трудно 1,3 9 

Трудно 10,7 75 

Сравнительно легко 25,9 181 

Очень легко 11,7 82 

Не знаю 50,4 353 

 

Входят ли в круг Вашего общения люди, употребляющие наркотики? 

  % Количество 

Нет, я не общаюсь с такими людьми 83,6 585 

Да, в кругу моих друзей, знакомых такие люди есть 12,9 90 

Да, я знаю много таких людей 3,6 25 

Да, все мои знакомые, так или иначе, употребляют 

наркотики 
0,0 0 

 

Пользовались ли Вы сетью «Интернет» для получения сведений о наркотиках или способах 

их употребления? 

  % Количество 

Нет, никогда 91,9 643 

Да, но более чем год назад 5,3 37 

Да, за последний год 2,1 15 

Да, за последний месяц ,7 5 

 

Что удерживает Вас от употребления наркотиков? 



Изучение уровня и структуры наркопотребления, масштаба распространения незаконного потребления наркотиков и 

влияющих на них факторов в Республике Карелия,2025 г. Страница 84 
 

  % Количество 

 Опасность заболеть ВИЧ-инфекцией и вирусными 

гепатитами В и С 
17,4 122 

 Полное привыкание 18,1 127 

 Ранняя смерть 17,0 119 

 Боязнь оказаться в тюрьме 16,4 115 

 Боязнь остаться ненужным обществу 14,6 102 

 Потеря уважения близких 17,0 119 

 Боязнь отлучения от семьи 17,4 122 

Дорого (не хватает средств) 18,9 132 

Осознанное отрицательное отношение к употреблению 

наркотиков 
74,1 519 

Другое 19,9 139 

Я употребляю наркотики 98,7 691 

 

Известна ли Вам законодательная ответственность Российской Федерации за употребление, хранение 

и сбыт наркотических веществ? (один ответ) 

  % Количество 

Да, очень хорошо известна 22,1 155 

Да, известна в общих чертах 57,0 399 

Мало известна 17,4 122 

Совсем не известна 3,4 24 

 

Как бы Вы поступили, если бы Вам предложили попробовать наркотики? 

Скорее всего  

  % Количество 

Отказался (лась) бы 97,3 681 

 Исходил (а) бы из того, какой наркотик ,6 4 

 Повел (а) бы себя в зависимости от ситуации и настроения ,3 2 

 Попробовал (а) бы ,6 4 

 Не знаю 1,3 9 
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Предлагали ли Вам когда-либо попробовать наркотики? 

  

% Количество 

 Да 27,3 191 

 Нет 70,4 493 

 Отказ от ответа 2,3 16 

 

Пробовали ли Вы наркотические вещества? 

  % Количество 

Нет 93,3 653 

Да 6,7 47 

 

Какие причины привели Вас к тому, что Вы употребляете (употребляли) наркотики? 

  

% Количество 

Отсутствие смысла жизни, четких целей 10,6 5 

Отсутствие силы воли 12,8 6 

Семейные неурядицы 14,9 7 

Отсутствие работы по специальности 6,4 3 

Для снятия напряжения 53,2 25 

Связь с плохой компанией 
36,2 17 

Зависимость от мнения сверстников, которым хочется 

подражать 
29,8 14 

Одиночество 29,8 14 

Депрессия, пессимизм 34,0 16 

По глупости 36,2 17 

Просто так, от нечего делать, раз попробовать не страшно 57,4 27 

Другие причины 2,1 1 

 

Вспомните, пожалуйста, в каком возрасте Вы ВПЕРВЫЕ попробовали наркотическое 

вещество?  
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% Количество 

До 16 лет 12,8 6 

16-17 лет 12,8 6 

18-20 лет 63,8 30 

21-25 лет 4,3 2 

26-30 лет 0,0 0 

31-35 лет 2,1 1 

36-40 лет 2,1 1 

Старше 40 лет 2,1 1 

 

Как часто Вы употребляете наркотики?  

  % Количество 

 Попробовал(а), но перестал(а) употреблять 95,7 45 

 Употребляю редко (от случая к случаю, не каждый 

месяц) 
4,3 2 

 Употребляю регулярно (раз в месяц и чаще) 0,0 0 

 Употребляю постоянно (несколько раз в неделю) 0,0 0 

 Употребляю ежедневно 0,0 0 

 

Почему Вы потребляли/потребляете именно эти наркотики? 

  % Количество 

 Легче достать 8,5 4 

 Дешевле 0,0 0 

 Менее вредны для организма 12,8 6 

 Легче изготовить 0,0 0 

 Легче отвыкнуть в последующем 12,8 6 

 Уже привык (привыкла) к нему/ним 0,0 0 

 За компанию 34,0 16 

 По другой причине 46,8 22 

 Отказ от ответа 2,1 1 
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Где Вы ВПЕРВЫЕ попробовали наркотики? 

  % Количество 

На природе, за городом 6,4 3 

Дома 2,1 1 

На улице, во дворе, в подъезде 4,3 2 

В клубах, на дискотеках 21,3 10 

В гостях у друзей, знакомых 29,8 14 

В учебном заведении 6,4 3 

На работе 10,6 5 

В армии 8,5 4 

В других местах 10,6 5 

 

Кто ВПЕРВЫЕ предложил Вам попробовать наркотик? 

  % Количество 

Коллеги по учебе/ работе 10,6 5 

Друзья, с которыми я встречаюсь после учебы/работы 25,5 12 

Кто-то из членов семьи 0,0 0 

Кто-то из знакомых 42,6 20 

Сам (а) решил (а) попробовать 4,3 2 

Кто-то другой 17,0 8 

 

Где Вам удается доставать наркотики? 

 

% Количество 

У друзей/знакомых 46,8 22 

В учебных заведениях 0,0 0 

В аптеке 12,8 6 

Через медицинских работников 2,1 1 

В клубах/на дискотеках 31,9 15 

В сети «Интернет» 48,9 23 

Посредством мессенджеров 53,2 25 
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% Количество 

Через закладки 23,4 11 

В Торговых центрах/Гипермаркетах 6,4 3 

Через почту 2,1 1 

У этнических групп 12,8 6 

Изготавливаю сам 4,3 2 

Другое 2,1 1 
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Приложение 3 
Как Вы относитесь к самому себе? 

  

В 

целом 

я 

довол

ен 

собой 

Думаю

, у 

меня 

есть 

ряд 

хорош

их 

качест

в 

Я в 

состояни

и 

справить

ся со 

всем не 

хуже 

других 

Думаю, 

мне 

особо 

нечем 

гордить

ся 

Иногда я 

чувствую 

себя 

бесполезн

ым 

Я хочу 

больш

е себя 

уважа

ть 

Я 

чувствую 

себя 

неудачник

ом 

Петрозаводс

кий ГО 

%  
17,0 32,6 28,9 9,4 3,9 5,5 2,8 

Количест

во 

74 142 126 41 17 24 12 

Костомукшс

кий ГО 

%  
19,1 27,7 25,5 12,8 6,4 6,4 2,1 

Количест

во 

9 13 12 6 3 3 1 

Сортавальск

ий МО 

%  

14,9 42,6 17,0 8,5 10,6 4,3 2,1 

Количест
во 

7 20 8 4 5 2 1 

Лахденпохск

ий МР 

%  
55,0 25,0 20,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Количест

во 

11 5 4 0 0 0 0 

Сегежский 

МО 

%  
26,0 30,0 22,0 4,0 12,0 4,0 2,0 

Количест

во 

13 15 11 2 6 2 1 

Беломорский 

МО 

%  
15,8 31,6 21,1 0,0 10,5 15,8 5,3 

Количест

во 

3 6 4 0 2 3 1 

Питкярантск

ий МО 

%  

23,1 26,9 34,6 0,0 15,4 0,0 0,0 

Количест
во 

6 7 9 0 4 0 0 

Кондопожск

ий МР 

%  
12,7 30,9 29,1 9,1 7,3 5,5 5,5 

Количест

во 

7 17 16 5 4 3 3 

 

Укажите, пожалуйста, 5 наиболее острых проблем, требующих решения в первую очередь в Вашем 

населенном пункте 

  

Нехв

атка 

жиль

я 

Каче

ство 

доро

г 

Алког

олизм 

Безраб

отица 

Состоян

ие 

жилищн

о-

коммун

альной 

сферы 

Нарко

мания 

Качеств

о 

медици

нского 

обслужи

вания 

Престу

пность 

Дру

гое 

Петрозав

одский 

ГО 

Колич

ество 

16,7 66,5 34,4 51,4 45,6 17,2 53,2 11,2 5,3 

 % 

73 290 150 224 199 75 232 49 23 
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Костому

кшский 

ГО 

Колич

ество 

21,3 78,7 34,0 38,3 55,3 17,0 68,1 10,6 2,1 

 % 
10 37 16 18 26 8 32 5 1 

Сортавал

ьский 

МО 

Колич

ество 

17,0 70,2 23,4 40,4 68,1 14,9 57,4 10,6 0,0 

 % 

8 33 11 19 32 7 27 5 0 

Лахденп

охский 

МР 

Колич

ество 

30,0 55,0 35,0 75,0 55,0 25,0 40,0 20,0 0,0 

 % 
6 11 7 15 11 5 8 4 0 

Сегежск

ий МО 

Колич

ество 

14,0 62,0 34,0 54,0 54,0 14,0 60,0 10,0 12,0 

 % 

7 31 17 27 27 7 30 5 6 

Беломор

ский МО 

Колич

ество 

10,5 47,4 31,6 47,4 52,6 10,5 52,6 21,1 15,8 

 % 
2 9 6 9 10 2 10 4 3 

Питкяра

нтский 

МО 

Колич

ество 

19,2 69,2 30,8 57,7 38,5 19,2 69,2 15,4 0,0 

 % 
5 18 8 15 10 5 18 4 0 

Кондопо

жский 

МР 

Колич

ество 

7,3 50,9 21,8 50,9 47,3 18,2 41,8 5,5 7,3 

 % 

4 28 12 28 26 10 23 3 4 

 

Как Вы считаете, в населенном пункте, где Вы живете, достаточно возможностей, чтобы интересно 

проводить свободное время? 

  Да 
Скорее 

да 
Нет 

Скорее 

нет 

Петрозаводский ГО 

Количество 
14,4 32,1 21,6 31,9 

 % 

63 140 94 139 

Костомукшский ГО 

Количество 
17,0 23,4 29,8 29,8 

 % 
8 11 14 14 

Сортавальский МО 

Количество 

12,8 36,2 29,8 21,3 

 % 
6 17 14 10 

Лахденпохский МР 

Количество 
15,0 45,0 10,0 30,0 

 % 

3 9 2 6 

Сегежский МО 

Количество 
14,0 28,0 18,0 40,0 

 % 
7 14 9 20 

Беломорский МО 

Количество 
15,8 21,1 36,8 26,3 

 % 
3 4 7 5 

Питкярантский МО 

Количество 
7,7 34,6 19,2 38,5 
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 % 
2 9 5 10 

Кондопожский МР 

Количество 

12,7 38,2 21,8 27,3 

 % 
7 21 12 15 

 

 

Что ДОПОЛНИТЕЛЬНО Вам нужно для того, чтобы интересно проводить свободное время? 

  

Новый 

спорти

вный 

клуб 

Больш

е 

киноте

атров 

Новые 

парки, 

зелены

е 

террит

ории 

Басс

ейн 

Нов

ые 

ноч

ные 

клу

бы, 

бар

ы 

Новы

е 

кафе, 

ресто

раны 

Торгово-

развлекат

ельные 

комплекс

ы 

Ничего 

дополни

тельно 

не 

нужно, 

все есть 

Дру

гое 

Петрозав

одский 

ГО 

Колич

ество 

20,3 16,7 39,6 21,0 8,0 12,5 24,3 20,8 20,5 

 % 

86 71 168 89 34 53 103 88 87 

Костомук

шский 

ГО 

Колич

ество 

14,9 8,5 40,4 19,1 8,5 10,6 21,3 12,8 23,4 

 % 

7 4 19 9 4 5 10 6 11 

Сортавал

ьский 

МО 

Колич

ество 

27,7 8,5 36,2 29,8 6,4 17,0 29,8 29,8 14,9 

 % 

13 4 17 14 3 8 14 14 7 

Лахденпо

хский 

МР 

Колич

ество 

20,0 5,0 45,0 25,0 10,0 15,0 30,0 30,0 15,0 

 % 

4 1 9 5 2 3 6 6 3 

Сегежски

й МО 

Колич

ество 

27,1 16,7 37,5 12,5 6,3 6,3 16,7 25,0 16,7 

 % 
13 8 18 6 3 3 8 12 8 

Беломорс

кий МО 

Колич

ество 

15,8 26,3 36,8 31,6 21,1 10,5 26,3 5,3 31,6 

 % 
3 5 7 6 4 2 5 1 6 

Питкяран

тский 

МО 

Колич

ество 

32,0 12,0 40,0 16,0 8,0 8,0 28,0 8,0 12,0 

 % 

8 3 10 4 2 2 7 2 3 

Кондопо

жский 

МР 

Колич

ество 

31,5 14,8 35,2 24,1 11,1 9,3 22,2 18,5 18,5 

 % 

17 8 19 13 6 5 12 10 10 

 

Как Вы считаете, насколько проблема наркомании распространена в Вашем населенном пункте 

(крае, области и т.д.)? 
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Широко 

распростран

ена 

Распростране

на, но не 

больше, чем 

везде 

Распростране

на, но 

меньше, чем 

везде 

Совсем не 

распростран

ена 

Затрудняю

сь 

ответить 

Петрозаводс

кий ГО 

Количест

во 

11,9 35,3 15,6 20,9 16,3 

 % 
52 154 68 91 71 

Костомукшс

кий ГО 

Количест

во 

8,5 34,0 14,9 21,3 21,3 

 % 

4 16 7 10 10 

Сортавальск

ий МО 

Количест

во 

4,3 34,0 19,1 21,3 21,3 

 % 
2 16 9 10 10 

Лахденпохск

ий МР 

Количест

во 

0,0 40,0 15,0 10,0 35,0 

 % 
0 8 3 2 7 

Сегежский 

МО 

Количест

во 

16,0 32,0 16,0 16,0 20,0 

 % 
8 16 8 8 10 

Беломорский 

МО 

Количест

во 

10,5 26,3 10,5 26,3 26,3 

 % 

2 5 2 5 5 

Питкярантск

ий МО 

Количест

во 

11,5 26,9 15,4 23,1 23,1 

 % 
3 7 4 6 6 

Кондопожск

ий МР 

Количест

во 

5,5 36,4 25,5 20,0 12,7 

 % 
3 20 14 11 7 

 

По Вашему мнению, наркомания – одна из серьезнейших проблем Российского общества, так ли это? 

 

  

Да, это 

серьезная 

проблема 

для 

нашей 

страны 

Нет. 

Данная 

проблема 

не столь 

серьезна 

по 

сравнению 

с другими 

Проблема 

наркомании 

меня не 

волнует 

Петрозаводский ГО 

Количество 
18,1 67,0 14,9 

 % 

79 292 65 

Костомукшский ГО 

Количество 
21,3 59,6 19,1 
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 % 
10 28 9 

Сортавальский МО 

Количество 

27,7 51,1 21,3 

 % 
13 24 10 

Лахденпохский МР 

Количество 
10,0 65,0 25,0 

 % 

2 13 5 

Сегежский МО 

Количество 
24,0 52,0 24,0 

 % 
12 26 12 

Беломорский МО 

Количество 

21,1 68,4 10,5 

 % 
4 13 2 

Питкярантский МО 

Количество 
26,9 57,7 15,4 

 % 

7 15 4 

Кондопожский МР 

Количество 
16,4 67,3 16,4 

 % 
9 37 9 

 

На основе какой информации у Вас сложилось мнение о наркомании в нашей стране? 

  
Из 

личного 

опыта 

Из опыта 

друзей, 

знакомых 

Из 

информации 

в СМИ, сети 

Интернет 

Петрозаводский ГО 

Количество 

3,2 17,9 78,9 

 % 
14 78 344 

Костомукшский ГО 

Количество 
2,1 12,8 85,1 

 % 

1 6 40 

Сортавальский МО 

Количество 
2,1 12,8 85,1 

 % 
1 6 40 

Лахденпохский МР 

Количество 

5,0 20,0 75,0 

 % 
1 4 15 

Сегежский МО 

Количество 
2,0 16,0 82,0 

 % 

1 8 41 

Беломорский МО 

Количество 
5,3 0,0 94,7 

 % 
1 0 18 

Питкярантский МО 

Количество 

0,0 19,2 80,8 
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 % 
0 5 21 

Кондопожский МР 

Количество 

3,6 18,2 78,2 

 % 
2 10 43 

 

 

Как Вы считаете, в чем причина распространения наркомании в последнее время? 

  

Н
е
у
д
о
в

л
ет

в
о
р

е
н

н
о
ст

ь
 

ж
и

зн
ь

ю
, 
с
о
ц

и
а
л

ь
н

о
е 

н
е
б
л

а
г
о
п

о
л

у
ч

и
е 

М
о
р

а
л

ь
н

а
я

 д
е
г
р

а
д
а
ц

и
я

 

о
б
щ

е
ст

в
а
, 
в

с
е
д
о
зв

о
л

е
н

н
о
с
т
ь

 

П
л

о
х
а
я

 р
а
б
о
т
а
 

п
р

а
в

о
о
х
р

а
н

и
т
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ь
н

ы
х
 

о
р

г
а
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о
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И
зл

и
ш

н
я

я
 с

в
о
б
о
д
а
, 

о
т
с
у
т
ст

в
и

е 
о
р

г
а
н

и
зо

в
а
н

н
о
г
о
 

д
о
с
у
г
а
 

В
л

и
я

н
и

е
 н

а
р

к
о
б
и

зн
ес

а
, 

д
о
с
т
у
п

н
о
ст

ь
 н

а
р

к
о
т
и

к
о
в

 

Б
е
зр

а
б
о
т
и

ц
а
, 

эк
о
н

о
м

и
ч

ес
к

и
е 

п
р

о
б
л

ем
ы

 

В
л

и
я

н
и

е
 м

а
с
с
о
в

о
й

 к
у
л

ь
т
у
р

ы
 

и
 С

М
И

 

С
л

а
б
о
с
т
ь

 п
р

о
ф

и
л

а
к

т
и

ч
ес

к
о
й

 

р
а
б
о
т
ы

 

Д
р

у
г
о
е 

Петрозаводский 

ГО 

Количество 
45,8 50,1 28,2 31,8 30,4 39,5 22,4 22,9 10,8 

 % 
190 208 117 132 126 164 93 95 45 

Костомукшский 

ГО 

Количество 
39,5 55,8 30,2 27,9 23,3 34,9 30,2 23,3 9,3 

 % 
17 24 13 12 10 15 13 10 4 

Сортавальский 

МО 

Количество 
50,0 65,2 34,8 41,3 26,1 43,5 28,3 21,7 6,5 

 % 
23 30 16 19 12 20 13 10 3 

Лахденпохский 

МР 

Количество 
38,9 44,4 27,8 22,2 11,1 33,3 16,7 33,3 27,8 

 % 
7 8 5 4 2 6 3 6 5 

Сегежский МО 

Количество 
48,0 50,0 22,0 26,0 38,0 30,0 22,0 12,0 18,0 

 % 

24 25 11 13 19 15 11 6 9 

Беломорский 

МО 

Количество 
22,2 38,9 22,2 33,3 33,3 27,8 16,7 16,7 27,8 

 % 
4 7 4 6 6 5 3 3 5 

Питкярантский 

МО 

Количество 

56,0 64,0 36,0 36,0 44,0 40,0 36,0 20,0 0,0 

 % 
14 16 9 9 11 10 9 5 0 

Кондопожский 

МР 

Количество 
35,8 52,8 34,0 47,2 35,8 39,6 34,0 20,8 17,0 

 % 

19 28 18 25 19 21 18 11 9 

 

 

Какие мероприятия, по Вашему мнению, наиболее эффективны для профилактики и решения 

проблем наркомании? 
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Д
р

у
г
о
е 

Петрозаводский 

ГО 

Количество 

12,8 39,4 24,3 26,8 40,6 38,1 34,2 34,6 31,2 38,1 36,2 13,5 

 % 
56 172 106 117 177 166 149 151 136 166 158 59 

Костомукшский 

ГО 

Количество 
10,6 31,9 17,0 21,3 51,1 36,2 31,9 31,9 19,1 36,2 31,9 8,5 

 % 

5 15 8 10 24 17 15 15 9 17 15 4 

Сортавальский 

МО 

Количество 
6,4 31,9 19,1 17,0 27,7 31,9 25,5 25,5 19,1 38,3 34,0 19,1 

 % 
3 15 9 8 13 15 12 12 9 18 16 9 

Лахденпохский 

МР 

Количество 

15,0 55,0 20,0 20,0 45,0 35,0 35,0 20,0 25,0 35,0 35,0 30,0 

 % 
3 11 4 4 9 7 7 4 5 7 7 6 

Сегежский МО 

Количество 
20,0 32,0 28,0 26,0 38,0 40,0 32,0 30,0 24,0 30,0 34,0 14,0 

 % 

10 16 14 13 19 20 16 15 12 15 17 7 

Беломорский 

МО 

Количество 
10,5 36,8 10,5 31,6 36,8 42,1 26,3 36,8 26,3 47,4 26,3 15,8 

 % 
2 7 2 6 7 8 5 7 5 9 5 3 

Питкярантский 

МО 

Количество 

15,4 46,2 26,9 30,8 34,6 57,7 46,2 42,3 38,5 61,5 46,2 7,7 

 % 
4 12 7 8 9 15 12 11 10 16 12 2 

Кондопожский 

МР 

Количество 
12,7 45,5 27,3 36,4 50,9 40,0 45,5 41,8 32,7 38,2 40,0 10,9 

 % 

7 25 15 20 28 22 25 23 18 21 22 6 

 

Как Вы думаете, трудно ли достать сегодня наркотики? 

  Очень 

трудно 
Трудно 

Сравнительно 

легко 

Очень 

легко 

Не 

знаю 

Петрозаводский ГО 

Количество 
1,4 12,6 25,7 10,6 49,8 

 % 
6 55 112 46 217 

Костомукшский ГО 

Количество 

0,0 6,4 21,3 19,1 53,2 

 % 
0 3 10 9 25 

Сортавальский МО 

Количество 
2,1 2,1 36,2 8,5 51,1 
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 % 
1 1 17 4 24 

Лахденпохский МР 

Количество 

0,0 10,0 30,0 20,0 40,0 

 % 
0 2 6 4 8 

Сегежский МО 

Количество 
0,0 10,0 30,0 16,0 44,0 

 % 

0 5 15 8 22 

Беломорский МО 

Количество 
5,3 0,0 26,3 10,5 57,9 

 % 
1 0 5 2 11 

Питкярантский МО 

Количество 

3,8 3,8 19,2 19,2 53,8 

 % 
1 1 5 5 14 

Кондопожский МР 

Количество 
0,0 14,5 20,0 7,3 58,2 

 % 

0 8 11 4 32 

 

 

Входят ли в круг Вашего общения люди, употребляющие наркотики? 

  

Нет, я не 

общаюсь 

с 

такими 

людьми 

Да, в 

кругу 

моих 

друзей, 

знакомых 

такие 

люди 

есть 

Да, я 

знаю 

много 

таких 

людей 

Да, все мои 

знакомые, 

так или 

иначе, 

употребляют 

те или иные 

наркотики 

Петрозаводский ГО 

Количество 

85,6 11,2 3,2 0,0 

 % 
373 49 14 0 

Костомукшский ГО 

Количество 
76,6 21,3 2,1 0,0 

 % 

36 10 1 0 

Сортавальский МО 

Количество 
70,2 25,5 4,3 0,0 

 % 
33 12 2 0 

Лахденпохский МР 

Количество 
85,0 10,0 5,0 0,0 

 % 
17 2 1 0 

Сегежский МО 

Количество 
80,0 10,0 10,0 0,0 

 % 
40 5 5 0 

Беломорский МО 

Количество 
94,7 5,3 0,0 0,0 

 % 
18 1 0 0 

Питкярантский МО 

Количество 
92,3 7,7 0,0 0,0 
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 % 
24 2 0 0 

Кондопожский МР 

Количество 

80,0 16,4 3,6 0,0 

 % 
44 9 2 0 

 

Пользовались ли Вы сетью «Интернет» для получения сведений о наркотиках или способах их 

употребления? 

  Нет, 

никогда 

Да, 

но 

более 

чем 

год 

назад 

Да, за 

последний 

год 

Да, за 

последний 

месяц 

Петрозаводский ГО 

Количество 

91,7 5,5 2,3 0,5 

 % 
400 24 10 2 

Костомукшский ГО 

Количество 
93,6 2,1 2,1 2,1 

 % 

44 1 1 1 

Сортавальский МО 

Количество 
89,4 8,5 2,1 0,0 

 % 
42 4 1 0 

Лахденпохский МР 

Количество 

90,0 0,0 5,0 5,0 

 % 
18 0 1 1 

Сегежский МО 

Количество 
94,0 6,0 0,0 0,0 

 % 

47 3 0 0 

Беломорский МО 

Количество 
89,5 10,5 0,0 0,0 

 % 
17 2 0 0 

Питкярантский МО 

Количество 

92,3 3,8 3,8 0,0 

 % 
24 1 1 0 

Кондопожский МР 

Количество 
92,7 3,6 1,8 1,8 

 % 

51 2 1 1 
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Что удерживает Вас от употребления наркотиков? 
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Петрозаводский 

ГО 

Количество 
18,3 17,7 16,5 16,1 14,4 16,3 17,9 16,7 72,5 20,9 99,1 

 % 

80 77 72 70 63 71 78 73 316 91 432 

Костомукшский 

ГО 

Количество 
12,8 14,9 12,8 8,5 10,6 14,9 17,0 21,3 76,6 19,1 93,6 

 % 
6 7 6 4 5 7 8 10 36 9 44 

Сортавальский 

МО 

Количество 

19,1 21,3 19,1 19,1 12,8 19,1 17,0 25,5 74,5 17,0 100,0 

 % 
9 10 9 9 6 9 8 12 35 8 47 

Лахденпохский 

МР 

Количество 
5,0 5,0 5,0 5,0 0,0 0,0 0,0 20,0 80,0 20,0 95,0 

 % 

1 1 1 1 0 0 0 4 16 4 19 

Сегежский МО 

Количество 
22,0 28,0 28,0 22,0 18,0 26,0 22,0 24,0 70,0 20,0 100,0 

 % 
11 14 14 11 9 13 11 12 35 10 50 

Беломорский 

МО 

Количество 

10,5 10,5 10,5 10,5 15,8 10,5 10,5 36,8 89,5 5,3 100,0 

 % 
2 2 2 2 3 2 2 7 17 1 19 

Питкярантский 

МО 

Количество 
11,5 19,2 19,2 15,4 19,2 23,1 15,4 26,9 73,1 26,9 100,0 

 % 

3 5 5 4 5 6 4 7 19 7 26 

Кондопожский 

МР 

Количество 
18,2 20,0 18,2 25,5 20,0 20,0 20,0 12,7 81,8 16,4 98,2 

 % 
10 11 10 14 11 11 11 7 45 9 54 

 

Известна ли Вам законодательная ответственность Российской Федерации за употребление, хранение 

и сбыт наркотических веществ? 

  

Да, 

очень 

хорошо 

известна 

Да, 

известна 

в общих 

чертах 

Мало 

известна 

Совсем 

не 

известна 

Петрозаводский ГО 

Количество 
22,7 55,0 19,0 3,2 

 % 
99 240 83 14 

Костомукшский ГО 

Количество 
19,1 68,1 10,6 2,1 

 % 
9 32 5 1 
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Да, 

очень 

хорошо 

известна 

Да, 

известна 

в общих 

чертах 

Мало 

известна 

Совсем 

не 

известна 

Сортавальский МО 

Количество 

23,4 68,1 8,5 0,0 

 % 
11 32 4 0 

Лахденпохский МР 

Количество 
20,0 60,0 20,0 0,0 

 % 

4 12 4 0 

Сегежский МО 

Количество 
16,0 68,0 12,0 4,0 

 % 
8 34 6 2 

Беломорский МО 

Количество 

0,0 63,2 31,6 5,3 

 % 
0 12 6 1 

Питкярантский МО 

Количество 
23,1 65,4 11,5 0,0 

 % 

6 17 3 0 

Кондопожский МР 

Количество 
32,7 36,4 20,0 10,9 

 % 
18 20 11 6 

 

 

Как бы Вы поступили, если бы Вам предложили попробовать наркотики? 

  Отказался 

(лась) бы 

Исходил 

(а) бы из 

того, 

какой 

наркотик 

Повел (а) бы 

себя в 

зависимости 

от ситуации 

и настроения 

Попробовал 

(а) бы 

Не 

знаю 

Петрозаводский ГО 

Количество 
97,9 0,2 0,5 0,7 0,7 

 % 

427 1 2 3 3 

Костомукшский ГО 

Количество 
91,5 2,1 0,0 0,0 6,4 

 % 
43 1 0 0 3 

Сортавальский МО 

Количество 

97,9 0,0 0,0 0,0 2,1 

 % 
46 0 0 0 1 

Лахденпохский МР 

Количество 
95,0 0,0 0,0 5,0 0,0 

 % 

19 0 0 1 0 

Сегежский МО 

Количество 
98,0 2,0 0,0 0,0 0,0 

 % 
49 1 0 0 0 
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  Отказался 

(лась) бы 

Исходил 

(а) бы из 

того, 

какой 

наркотик 

Повел (а) бы 

себя в 

зависимости 

от ситуации 

и настроения 

Попробовал 

(а) бы 

Не 

знаю 

Беломорский МО 

Количество 

100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 % 
19 0 0 0 0 

Питкярантский МО 

Количество 
92,3 3,8 0,0 0,0 3,8 

 % 

24 1 0 0 1 

Кондопожский МР 

Количество 
98,2 0,0 0,0 0,0 1,8 

 % 
54 0 0 0 1 

 

Предлагали ли Вам когда-либо попробовать наркотики? 

  Да Нет Отказ от ответа 

Петрозаводский ГО 

Количество 

29,8 68,3 1,8 

 % 
130 298 8 

Костомукшский ГО 

Количество 
14,9 83,0 2,1 

 % 

7 39 1 

Сортавальский МО 

Количество 
25,5 72,3 2,1 

 % 
12 34 1 

Лахденпохский МР 

Количество 

35,0 65,0 0,0 

 % 
7 13 0 

Сегежский МО 

Количество 
18,0 80,0 2,0 

 % 

9 40 1 

Беломорский МО 

Количество 
42,1 52,6 5,3 

 % 
8 10 1 

Питкярантский МО 

Количество 

15,4 76,9 7,7 

 % 
4 20 2 

Кондопожский МР 

Количество 
25,5 70,9 3,6 

 % 

14 39 2 

 

Пробовали ли Вы наркотики? 
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  Нет Да 

Петрозаводский ГО 

Количество 
92,4 7,6 

 % 
403 33 

Костомукшский ГО 

Количество 

95,7 4,3 

 % 
45 2 

Сортавальский МО 

Количество 
93,6 6,4 

 % 

44 3 

Лахденпохский МР 

Количество 
95,0 5,0 

 % 
19 1 

Сегежский МО 

Количество 
94,0 6,0 

 % 
47 3 

Беломорский МО 

Количество 
94,7 5,3 

 % 
18 1 

Питкярантский МО 

Количество 
100,0 0,0 

 % 
26 0 

Кондопожский МР 

Количество 
92,7 7,3 

 % 
51 4 

 

Как часто Вы употребляете наркотики? 

  

Попробовал(а

), но 

перестал(а) 

употреблять 

Употребля

ю редко (от 

случая к 

случаю, не 

каждый 

месяц) 

Употребля

ю 

регулярно 

(раз в 

месяц и 

чаще) 

Употребля

ю 

постоянно 

(несколько 

раз в 

неделю) 

Употребля

ю 

ежедневно 

Петрозаводски

й ГО 

Количеств

о 

100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 % 
33 0 0 0 0 

Костомукшски

й ГО 

Количеств

о 

50,0 50,0 0,0 0,0 0,0 

 % 

1 1 0 0 0 

Сортавальский 

МО 

Количеств

о 

66,7 33,3 0,0 0,0 0,0 

 % 
2 1 0 0 0 

Лахденпохский 

МР 

Количеств

о 

100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 % 
1 0 0 0 0 
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Попробовал(а

), но 

перестал(а) 

употреблять 

Употребля

ю редко (от 

случая к 

случаю, не 

каждый 

месяц) 

Употребля

ю 

регулярно 

(раз в 

месяц и 

чаще) 

Употребля

ю 

постоянно 

(несколько 

раз в 

неделю) 

Употребля

ю 

ежедневно 

Сегежский МО 

Количеств

о 

100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 % 
3 0 0 0 0 

Беломорский 

МО 

Количеств

о 

100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 % 

1 0 0 0 0 

Питкярантский 

МО 

Количеств

о 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 % 
0 0 0 0 0 

Кондопожский 

МР 

Количеств

о 

100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 % 
4 0 0 0 0 

 

Вспомните, пожалуйста, в каком возрасте Вы ВПЕРВЫЕ попробовали наркотическое вещество? 

  
До 

16 

лет 

16-

17 

лет 

18-

20 

лет 

21-

25 

лет 

26-

30 

лет 

31-

35 

лет 

36-

40 

лет 

Старше 

40 лет 

Петрозаводский ГО 

Количество 
9,1 9,1 69,7 6,1 0,0 0,0 3,0 3,0 

 % 
3 3 23 2 0 0 1 1 

Костомукшский ГО 

Количество 

0,0 50,0 0,0 0,0 0,0 50,0 0,0 0,0 

 % 
0 1 0 0 0 1 0 0 

Сортавальский МО 

Количество 
66,7 0,0 33,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 % 

2 0 1 0 0 0 0 0 

Лахденпохский МР 

Количество 
100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 % 
1 0 0 0 0 0 0 0 

Сегежский МО 

Количество 

0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 % 
0 0 3 0 0 0 0 0 

Беломорский МО 

Количество 
0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 % 

0 1 0 0 0 0 0 0 

Питкярантский МО 

Количество 
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 % 
0 0 0 0 0 0 0 0 

Кондопожский МР 

Количество 

0,0 25,0 75,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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До 

16 

лет 

16-

17 

лет 

18-

20 

лет 

21-

25 

лет 

26-

30 

лет 

31-

35 

лет 

36-

40 

лет 

Старше 

40 лет 

 % 
0 1 3 0 0 0 0 0 

 

Какие причины привели Вас к тому, что Вы употребляете (употребляли) наркотики? 

  

Отс

утст

вие 

смы

сла 

жиз

ни, 

четк

их 

целе

й 

Отс

утст

вие 

сил

ы 

воли 

Сем

ейн

ые 

неур

яди

цы 

Отсут

ствие 

работ

ы по 

специ

ально

сти 

Для 

снят

ия 

напр

яжен

ия 

Свя

зь с 

пло

хой 

ком

пан

ией 

Зави

симо

сть 

от 

мнен

ия 

сверс

тник

ов, 

кото

рым 

хочет

ся 

подр

ажат

ь 

Один

очест

во 

Деп

ресс

ия, 

песс

ими

зм 

По 

глу

пос

ти 

Прос

то 

так, 

от 

нече

го 

дела

ть, 

раз 

попр

обов

ать 

не 

стра

шно 

Дру

гие 

при

чин

ы 

Петро

заводс

кий 

ГО 

Кол

ичес

тво 

12,1 15,2 15,2 9,1 48,5 36,4 33,3 36,4 33,3 36,4 48,5 0,0 

 % 

4 5 5 3 16 12 11 12 11 12 16 0 

Косто

мукшс

кий 

ГО 

Кол

ичес

тво 

0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 50,0 50,0 0,0 50,0 50,0 100,0 0,0 

 % 

0 0 0 0 2 1 1 0 1 1 2 0 

Сорта

вальск

ий 

МО 

Кол
ичес

тво 

0,0 33,3 33,3 0,0 66,7 0,0 33,3 0,0 66,7 0,0 100,0 0,0 

 % 

0 1 1 0 2 0 1 0 2 0 3 0 

Лахде

нпохс

кий 

МР 

Кол

ичес
тво 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

 % 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 

Сегеж

ский 

МО 

Кол

ичес

тво 

0,0 0,0 33,3 0,0 100,0 66,7 0,0 33,3 0,0 66,7 66,7 0,0 

 % 
0 0 1 0 3 2 0 1 0 2 2 0 

Белом

орски

й МО 

Кол

ичес

тво 

100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 100,0 0,0 
100,

0 
100,0 0,0 

 % 
1 0 0 0 0 1 0 1 0 1 1 0 

Питкя

рантск

ий 

МО 

Кол

ичес

тво 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 % 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
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Отс

утст

вие 

смы

сла 

жиз

ни, 

четк

их 

целе

й 

Отс

утст

вие 

сил

ы 

воли 
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тник
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Один
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во 

Деп
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ия, 

песс
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зм 

По 

глу
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ти 

Прос

то 

так, 

от 

нече

го 

дела

ть, 

раз 

попр

обов

ать 

не 

стра

шно 

Дру

гие 

при

чин

ы 

Кондо

пожск

ий МР 

Кол
ичес

тво 

0,0 0,0 0,0 0,0 50,0 25,0 25,0 0,0 50,0 25,0 50,0 25,0 

 % 

0 0 0 0 2 1 1 0 2 1 2 1 

 

Почему Вы употребляли/употребляете именно эти наркотики? 

  

Легч

е 

дост

ать 

Деше

вле 

Менее 

вредн

ы для 

органи

зма 

Легче 

изгото

вить 

Легче 

отвыкну

ть в 

последу

ющем 

Уже 

привы

к 

(привы

кла) к 

нему/н

им 

За 

компа

нию 

По 

друго

й 

прич

ине 

Отк

аз 

от 

отве

та 

Петрозаво

дский ГО 

Количе

ство 

9,1 0,0 15,2 0,0 12,1 0,0 33,3 45,5 3,0 

 % 
3 0 5 0 4 0 11 15 1 

Костомук

шский ГО 

Количе

ство 

0,0 0,0 50,0 0,0 50,0 0,0 0,0 50,0 0,0 

 % 
0 0 1 0 1 0 0 1 0 

Сортаваль

ский МО 

Количе

ство 

33,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 33,3 66,7 0,0 

 % 

1 0 0 0 0 0 1 2 0 

Лахденпох

ский МР 

Количе
ство 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

 % 
0 0 0 0 0 0 0 1 0 

Сегежский 

МО 

Количе

ство 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 33,3 66,7 0,0 

 % 
0 0 0 0 0 0 1 2 0 

Беломорск

ий МО 

Количе

ство 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

 % 
0 0 0 0 0 0 1 0 0 

Питкярант

ский МО 

Количе

ство 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 % 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Количе
ство 

0,0 0,0 0,0 0,0 25,0 0,0 50,0 25,0 0,0 
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аз 

от 
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Кондопож

ский МР 

 % 

0 0 0 0 1 0 2 1 0 

 

Где Вы ВПЕРВЫЕ попробовали наркотики? 

  

На 

приро

де, за 

городо

м 

До

ма 

На 

улице, 

во 

дворе, 

в 

подъез

де 

В 

клубах, 

на 

дискоте

ках 

В 

гостях 

у 

друзей, 

знаком

ых 

В 

учебно

м 

заведен

ии 

На 

рабо

те 

В 

арм

ии 

В 

друг

их 

мест

ах 

Петрозаводс

кий ГО 

Количес

тво 

9,1 3,0 0,0 18,2 30,3 3,0 9,1 12,1 15,2 

 % 

3 1 0 6 10 1 3 4 5 

Костомукшс

кий ГО 

Количес

тво 

0,0 0,0 0,0 0,0 50,0 0,0 50,0 0,0 0,0 

 % 
0 0 0 0 1 0 1 0 0 

Сортавальск

ий МО 

Количес

тво 

0,0 0,0 0,0 33,3 33,3 33,3 0,0 0,0 0,0 

 % 
0 0 0 1 1 1 0 0 0 

Лахденпохс

кий МР 

Количес

тво 

0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 % 
0 0 0 1 0 0 0 0 0 

Сегежский 

МО 

Количес

тво 

0,0 0,0 33,3 0,0 0,0 33,3 33,3 0,0 0,0 

 % 

0 0 1 0 0 1 1 0 0 

Беломорски

й МО 

Количес

тво 

0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 % 
0 0 0 0 1 0 0 0 0 

Питкярантс

кий МО 

Количес

тво 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 % 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Кондопожск

ий МР 

Количес

тво 

0,0 0,0 25,0 50,0 25,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 % 
0 0 1 2 1 0 0 0 0 

 

Кто ВПЕРВЫЕ предложил Вам попробовать наркотик? 
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Петрозаводский ГО 

Количество 

9,1 27,3 0,0 39,4 6,1 18,2 

 % 
3 9 0 13 2 6 

Костомукшский ГО 

Количество 
50,0 50,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 % 

1 1 0 0 0 0 

Сортавальский МО 

Количество 
0,0 0,0 0,0 66,7 0,0 33,3 

 % 
0 0 0 2 0 1 

Лахденпохский МР 

Количество 

0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 % 
0 1 0 0 0 0 

Сегежский МО 

Количество 
0,0 33,3 0,0 66,7 0,0 0,0 

 % 

0 1 0 2 0 0 

Беломорский МО 

Количество 
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

 % 
0 0 0 0 0 1 

Питкярантский МО 

Количество 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 % 
0 0 0 0 0 0 

Кондопожский МР 

Количество 
25,0 0,0 0,0 75,0 0,0 0,0 

 % 
1 0 0 3 0 0 

 

Где Вам удается доставать наркотики? 
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Петрозаводск

ий ГО Количеств

о 

48,

5 

0,
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12,1 0,0 27,3 54,5 51,5 21,2 

9,

1 
0,0 15,2 3,0 0,0 



Изучение уровня и структуры наркопотребления, масштаба распространения незаконного потребления наркотиков и 

влияющих на них факторов в Республике Карелия,2025 г. Страница 107 
 

  

У
 д

р
у
зе

й
/з

н
а
к

о
м

ы
х
 

В
 у

ч
е
б
н

ы
х
 з

а
в

е
д
е
н

и
я

х
 

В
 а

п
т
е
к

е 

Ч
е
р

ез
 м

е
д
и

ц
и

н
с
к

и
х
 

р
а
б
о
т
н

и
к

о
в

 

В
 к

л
у
б
а
х
/н

а
 д

и
с
к

о
т
е
к

а
х
 

В
 с

е
т
и

 «
И

н
т
е
р

н
ет

»
 

П
о
с
р

е
д
ст

в
о
м

 

м
ес

се
н

д
ж

е
р

о
в

 

Ч
е
р

ез
 з

а
к

л
а
д
к

и
 

В
 Т

о
р

г
о
в

ы
х
 

ц
е
н

т
р

а
х
/Г

и
п

е
р

м
а
р

к
е
т
а
х
 

Ч
е
р

ез
 п

о
ч

т
у
 

У
 э

т
н

и
ч

е
с
к

и
х
 г

р
у
п

п
 

И
зг

о
т
а
в

л
и

в
а
ю

 с
а
м

 

Д
р

у
г
о
е 

 % 
16 0 4 0 9 18 17 7 3 0 5 1 0 

Костомукшск

ий ГО 

Количеств

о 

50,

0 

0,

0 
0,0 0,0 

100,

0 
50,0 0,0 50,0 

0,

0 

50,

0 
0,0 0,0 0,0 

 % 

1 0 0 0 2 1 0 1 0 1 0 0 0 

Сортавальски

й МО 

Количеств

о 

66,

7 

0,

0 
33,3 0,0 33,3 66,7 66,7 33,3 

0,

0 
0,0 0,0 0,0 0,0 

 % 

2 0 1 0 1 2 2 1 0 0 0 0 0 

Лахденпохски

й МР 

Количеств

о 

0,0 
0,

0 
0,0 0,0 0,0 

100,

0 
0,0 

100,

0 

0,

0 
0,0 0,0 0,0 0,0 

 % 
0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 

Сегежский 

МО 

Количеств

о 

66,

7 

0,

0 
0,0 

33,

3 
33,3 33,3 

100,

0 
33,3 

0,

0 
0,0 0,0 

33,

3 
0,0 

 % 

2 0 0 1 1 1 3 1 0 0 0 1 0 

Беломорский 

МО 

Количеств

о 

0,0 
0,

0 
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0 
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

0,

0 
0,0 

100,

0 
0,0 0,0 

 % 

0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 

Питкярантски

й МО 

Количеств

о 

0,0 
0,

0 
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

0,

0 
0,0 0,0 0,0 0,0 

 % 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Кондопожски

й МР 

Количеств

о 

25,

0 

0,

0 
0,0 0,0 50,0 0,0 75,0 0,0 

0,

0 
0,0 0,0 0,0 

25,

0 

 % 
1 0 0 0 2 0 3 0 0 0 0 0 1 
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